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Evyapiotieg

Ye oty TV oAV kpn moapdypago Ba Mbela ve evyapiotiom tov vreHOuvo
kaOnynt pov Kovpo Iomaddkn Niko mov pe EUMIOTEVONKE GE QLTHV TNV TTVYLOKNY
epyaoia. H cvvepyaoio pag ntov téAeio Kot 00VAELOVTOG KOVTA GE Vo KOTA TNV O1KN
pov kpion Aaumpd unyavordyo omwg eivar o Kopilog Ioamaddkng Nikog, ot yvdoelg
oL anéktnoa NTav tepdoties. Emiong Ba nbeia va evyoptotiom tovg yoveig Lov mov
pe otnpifovv 6Aa avtd T Ypovia. PTdvovTag 6To TEAOS THG POLTNTIKNG LOV 1010TNTOG
OTEVOYWPLELOL TOV PNV TO® OA0 0VTA OAAG amd TNV GAAN KOITA® UTPOGTA Yo

L0 KOAT) ETOYYEALOTIKY OTOKOTAGTOO
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1 EIXAT'QrH

AmO TV €MOYN TOL AVOKOAVPONKE 0 TPOYOG WEYPL KOl CNUEPA T YPNOT TOV &ivol
1epdoTio. XPNOLUOTOLEITOL GYEOOV GE OAEG TIC UNYOVOAOYIKEG KOTAGKEVES, OO TIG O
nepimhokeg péypt Tic mo amAés. Ot Tpoyaiieg etvar Tpoyol mov peTAPEPOLV 1GYD e

WAavTeS amd pio amdotaon oe AGAAN pe pia ToAD KaAn axpipeta.

2Komdg VTG TG TTLYLOKNG epyaciog etvar va deiEel TOC umopel N texvoroyia TV
NAEKTPOVIKOV VTOAOYIGTMV KOl TOL TPOYPOUUOTIGHOL va fondncel oty de&oywyn
UNYOVOALOYIKMV UHETPNOEWV KOl VTOAOYICUAOV G€ oTolyelo pnyovov. Me tovug
tayvtatovg puOuovg e€éMéng tov HIY xoi tov aicOntipov, onuepa €yovue T
dVVATOTNTO VO EAEYYOVLE TOL UNYXOVIKA UEPN TMOV HNYOVOAOYIKMOV HOG KATOGKELMV.
Mo mopdderypo oe OA0 TO. KOvOLPLO, HOVTEALD OWTOKIVATOV €iVOLl EYKOTESTNUEVOL
a1eOnTPeg OV EAEYYOVV TO YPOVIGUO TNG UNYOVNG TIG OTPOQES, TNV KOTAVOAMOT),
exmoum pOTOV Kol AL YOI GTOlXElD TOL divouy TANPOPOpieg 0TO XPNOTH. ZE
avTh TN TIVYlOKY epyacia Bo dovue mmdg pe dvo mpoypduuata (visual basic 2008
express editiorkor solidworks) uropodpe va vrohoyicovpe oNUAVTIKG PEYEON OV
a@opovV otV cVLEVEN TPOYOMDV LE LHAVTOKIVIOT, OGS Eval: pomy, LETAPEPOUEVT|
1oY0C, OTPOPEG avd AemTd Kol SIAUETPOG TpoyolmV. TIpoypappatiloviog kaTtdAANAL
omv visual basic YAdooa mpoypoaupaticpod) UmropoduE Vo YPNCLULOTOICOVUE TO
TPOYPOLLLO QLTS Y10l VO, KAVOLLLE TOVG VTTOAOYIGHOVG oG IOV AAAote Ba yivovtay 6To
répl. Xpnowonowdvtag v epapuoyn A.P.l. mov pog npoceéper 1o solidworks o,
ypnoponomoovpe v visual basicov solidworksyio vo. oyedidcovpe Tig Tpoyaiiss
pag v Pdon mov Ba tomoBetnBolv kobmdg ko tovg dEoveg. Emiong €xovrog
amoktnoel egokeimwon pe v visual basic 2008 express editiba propécovpe va
KAVOLUE Kol TOVG VITOAOYIoHOVG pag oty Visual basiaov solidworks.Metd to téhog
avTn¢ TG epyoaociag Ba amokopicovpe yvdoelg oe mpoypoupaticpd pe visual basic,
YVOOELG o8 oToreio. unyavov kot oxediaong oto solidworks kabmg emiong kot og

ONUIoVPYio GLYYPUUUATOV.
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2 IMANTEXZ-TPOXAAIEX

2.1 Tevika

H petdooon g xivnong pe pdvteg, ivor po HETapopa 1oy0og omd Evav a&ovo e
dAro. Katd kopro Adyo xpnoipomolovvtat yio ou{enEelg HeydAmy omooTdcemy Kot yio
oYL oV Ogv givar 100 PEYAAN, avtd PBéPata pe v e£EMEN ™G TEXVOAOYiOG TV
VAMK®V aAAGlel otadtakd. Mo o0levén pe wavta teptlapupdvel dvo Tpoyaiieg, v
Kvnmpo kot tnv Kwovuevn. H petaeepopevn oy e€aptdtor and v tpin

aVAUESO GTNV TPOYOAL KOt TOV HAVTA.

Ynrdpyovv dvo Pacikd €10n waviov: ot enimedotl kot ot Tpanelogdns. O eminedot
WAVTEG YPNOUOTOOVVTOL OTOV £YOVUE UEYAAEC OMOGTACES 0EOVOV Kol HKPEG
oxéoelg petadoons. Ot tpomeloeldng YWAVTEG YPNOLUOTOOVVTAL O MO  UIKPES
amooTacEl; 0EOVOV Kol og  peyoAvtepeg oxéoelg petaddoelc. H meprpepelokn
TOYOTNTO TOL JOLAEVOLV Ol 7o Kowol emimedor avteg kol ot Tpameloedng
givor:4...25[m/sec] Xe peyahdtepec TayOTNTEG YPNOLUOTOLOVVTOL GLVAOME TTO £181KO0L

HAVTEG amd GLVOETIKA VAIKE KOt VALAOV.

2.2 Ei81n petadoonc ¢ kivnong

Avdloya pe T SloToUT TOL AvVTOL

®  LETOOOOELS |LE EMIMEDO,
e Tpameloeldn] Ko

®  KLAMVOPIKO TUAVTOL.
AvaAoya LE TOV TPOTO

e 001 ynong kat ovlevéng Tov avta: (BAéne Ewkova 1)
* JwTdaelg avoytés ,

¢ Jl00TAVPOVUEVEC,

®  1USICTAVPOVLEVES KoL

*  YOVIOING
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o dlatdéelg pe duvatdnta cHUTAEENG Kot AmOcOUTAEENG,

o Awtdaelc pe ) petaforn g oyéong petadoonc. (PAéne ewova 2 )
Me tov tpomo emPoAng TG Tdong otov wavta. (BAéne Ewova 3 )
Tov Tpdmo KO TO VAKO TOV IV KATUGKEVOGUEVOS O HAVTOG:

®  JEPUATIVOLG UE Lua, 000 1| TPEIG OTPOGELS Ao dEPLLQL,
®  VPAVTOVG YLAVTEG,
®  £AooTIKOVS IUAVTES KO

e  oLVOETIKOVG [IE TOAMATAES GTPMGELS VAIKADV.

Avaloya pe TV £Vt TOV AKP®V: YWOVTES LE CLUVOETNPA, LE GLYKOAANGT papn Kol

atépuoveg avteg (PAéne Ewcova 4)

/  , . Avougeq dudvakn yua magdddniovs
5 e f}“ xa1 opdgoomovg GEoveg

- 7,

$. Hpbraozavgodpevy duaraky ya GEoveg
Tov SiaoTavQhvovial oe andotaon A

¥. Awzoravgovpevy Sedrakn yie magdiiniovg
xoue aveigoomovg GEoveg

e, Foviddng SuitaEn yie Tepvopevovs
GEoveg

Ewovo 1:8wtaceg petadoong kiviong pe wpavreg(anyn Piprio «Xroyeio Mnyovov 2»Xrepyiov I,Xtepyiov
K)
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ha} e

[

Autragn a. Babuawrdy xa B. xavindy Tooxaddy ya T petafods s oxéong perdSoome,

Ewovo 2:petafoin oyéong peradoong (enym Pifprio «Zrovysio Mnyavav 2» Xtepyiov I, Xtepyiov K)
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Ewovo 3:emfoi taong (anyn Piprio <<storysio Mnyoavav 2>>Xtepyiov I, Xtepyiov K
Eidn woavtokvnoemv pe Bdon tov 1pomo enfoing e téong 6Tov avto
0..TAGT TTOV TPOEPYETOL OO TO 1010 TO PAPOG TOL dvTa,
B.tv 1don mov vroPdAieTon Katd TV TOTOBETNON TOL WAVTA,
Y-HE HETOKIVNOT TOV KIVINTHPA TAVE o€ oAMoOnThpEg,
3.1 Tpoyd Tdomg,
€.1ue popeio thong,
OT.[LE TOV KIVITNPO TAV® GE ouwpovpevn Pdon,
C.ue ovtoTAvnon

11
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Ewova 4:eviroeig eminedov ipavrov (anynq fiprio<<Xroygia Mnyovav 2>> Xtepyiov I,Xtepyiov K
Tpoémotr chivoeong dvIov
0. LE EW0KE AyKIoTPOL
B. pe ovvdempeg Cik-Cox
Y. L€ APUOKAAVTTPO
0. e €101KO TAOKIO10 oVHVOEDTG
€. L€ CLVOETHPA TPOYLAG
OT. e GVVIETPA PAPdOV
C. wavtog cVYKOAANUEVOG

Ievikdtepa Ol WAVTEG TOV TPOCPHEPOVYV UEYAAN avVIOYN O EPEAKLGUO, UEYAAO
ovvteheotn TPIPNG, HEYAAN EAOCTIKOTNTO HE HIKPY TOPOUEVOLGO ETLUNKVVOT,
peydaAn svkopyio, pkpo 01kO BAPOg, UIKPT GLYOKEVTPN OVVOUN Kol UIKPY ETLPPON

oe ocuvOnkeg mepPariiovtog(Aadia, YNUKEG OVGIEC).

12
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2.3 IA£OVEKTNUATA-UELOVEKTIUATA

2VyKpivovtog 0AVGOKIVIIGELS LE 000VTMTOVS TPOYXOVG-LLLAVTOKIVICELG
Mieovektpato

2xed6v abopvPn Aettovpyia oToVG TPATELOEONG Kol 6TOVG emimedovs ,0tav Umopel vo

aropevydei o B0pvPog ot onueio cHvoeoTC.
KoAvtepn andoPeon tov kpovcemv

H dudtaén etvon amd, yopic KipdTio 0dovidcoemy Kot Amaven, yopic va ypetaletat

laitepn cvvTipnon

Epapuolovral: yio dEoveg opdppomovs, aviippomovs, OGTOVPOVUEVOVS Kol Yo

Kivnon meptocotépov a&ovov pe éva yavta(préne Ewova 1)

‘Exovv ypnom ywo peYOAES AMOCTACELS YWPIG VO LAAPYOLV 1WHTEPO OPLO. GTNV

andoTOo).
Etvon pOnvotepo suotua.
EvkoAn amocvumieén

AT petafoin g oy€ong HETASOONG. LTOVG EMMESOVG IUAVTEG LE PETOTOTIOT TOV
wévta Tave oe PBobuotikés N Kovikég Tpoyolies.(idia Aoy Kipwtiov TayvTHTOV

scooter) réne Ewkova 2)
Mewovektipota

O1 datd&elg g Kataokewng eival peyolutepes kabdg kat 1 aovikn dvvaun A mov

umopel va pBdcel 1o 1,5£€wg 6 g TEpLOEPEIOKNG SVVAUNG.

H d10hicOnon katd ) petagopd e dvvaung(l,5%wc 2%) mov uetapdiletor pe tnv
TPOTOCT] , TNV TOPAUEVOVCO, ETYUNKVVOT] KoL TOV GUVTEAECTN TPPNG KoL dEV EMTPEMEL

po amdAvTo oTadepn oYECT LETAOOONC.
MetafoAn Tng emumkvuvong tov dva arnd T Beprokpacio Kot TV vypacio

H mopapévovca emunkovon odnyel moArEC @opég oe oAloBnon kot extivagn tov

avta(yo eE0VSETEPOOT OTALTOVVTAL TEPIGGOTEPQ E£0D0L)

AAMoyn Tov cvvtedeotn TPIPNG pHE TN okoOvn TV okaBapoio, To AdOL Kol TnV

vypocia.

13
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Iod&ro Ocwpovvtan :
H meproyn petadoong(i=1émg 8,0¢ e€apetikég mepurtmoelg péypt ko 20)

O olkog Pabudg anddoong eivar mepinov 95 éwg 98%

2.4 Emimedolpavreg

2.4.1 =8 paviwv
o Agpudrtvor (lpavteg HG, wavteg G, wavreg S)
e Yoavrol

e YvvOetol

2.4.1.1Aspuctivot lUGvTeg

e  Meydhog ZuvteAeotng TP

e  Mikpn TOPOUEVOLGA ETUNKVVGT

e H petapopd peyding ioybg yiveton pe moALES GTPMGELS OEPUATOG
Ipndvreg HG:

o Tevuaig ypfiong

o [lepieyopevo Aimovg puéypt 7%

e  MeydAn xatandvnon

e  MeydAn cuyvotTnTa KAUYE®DY

e Eivar kotdAAnAot yio 60levén peydlmv amootdoemy
Iudvteg G:

e Evkauntot

e  XpPNOIUOTOOVVTOL Y10 KOVOVIKES LETAOOCELS ,01LGTOVPOVUEVES KO KOVIKEG
Ipdvteg S:

e XPNGOTOIOVVTOL Y10 UIKPEG TEPLUPEPELAKES TAYXVTNTES

e Xpnoiponoobvtal € TEPPAAAOV LLE GKOVT

14
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2.4.1.2Y@pavtol (uavteg

Ao opyovika viikd(tpiyec kopnlag 1 kotoikog, foufoxt)

Xopoxrypiotikd:

e 'Hpeun Aetrtovpyia

e EvkoAdtepm Opavon

e FBvawosOnoia oto Aadia kot oty Beviiva

e Agv emnpedalovtat omd GKOVN KoL VYpaGia

e Edv omv emodveln tovg tomobetnfel otpdon amd KaovtcovK TOTE YivovTtol

avOektikol ota Adota Ko oty Peviiva
Luavteg arod ovvletika viikd( moAvopuion, vaudov Kot TepAGV)

Xopoxtnpiotikd:

®  LYMAN avTOYN
e oyedOV KaBOAOL emUKLVOT).

o  Xounio cvvieheotn TPPNS YU AT Kot ¥PNOYLOTOI0HVTOL TOAD GTavVia

2.4.1.3X0V0TOL LUAVTES 1) LUAVTEC TOAAQTIAWY CTPWOEWY
Eivor cvvovaopoc déppatog kot cuvBeTikov LAIKov. Amotelovvtor amd 2 uéypt 3

GTPWOGELS, OTOL!
H pio otpodon(L) eivor amd d€ppa e 6Komd vo dMGEL LeYAAO cLVTELESTN TPPNG

Mia otpdon and cvvhetikd vVAKO omwc(valov, moAveotépaE), morvauion(P)) yw

VO TPOGPEPEL LIKPY| ETUNKVVON Kol LEYAAT AVTOYT O EPEAKVGO.

Edav yperaletan pmopei va mpootebel o Tpitn otpdon amd dépua(ya apginievpn
KOTOmOVNON G€ GLOTAUOTO TOAOTADV TPOYOA®DV) 1 OO ELOCTIKOTOUNUEVO

veavto(T)ywo povémievpn KoTomdvnon.
X0opoKTNPIOTIKA:

e [loAV ghaoTikol
o Asgv empedalovtot omd MravTikd Kot Kopkég GuvOnKeg
e Koo Babud amdooong
e  Meydain dbpxeta Long
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Koota Mdapiog [Ipdypappa oxed1AGHOD TPOYAALNG KOl VTTOAOYIGHOD GTO
ol@works
o Tputhdoia 1oyd 0md dEPUATIVOVG
o KatdAinlot yio peydreg oyéoelg petadoons (20) pikpéc anootaoelg a&ovaov

Ko peydreg toyvrec. (BAéne Ewdva 5)

i — — — -"--.L [ ---..5--...':'. ]' _JL
¥ . L

Br e [ = et
......... —f-q.__L L

Ewéva 5apavres morramhdv otpdceov(anyi fifrio<<Zroygic Mnyoavav 2>>Xrepyiov I, Xtepyiov K)
T: otpdon emKAALYNG 0O EAACTIKOTOMUEVO VOAVTO
P: otpdomn epehkuopov and moivopion
L: otpaon emapng omd dépua

E: otpdon epelkuopon amd ToAVESTEPO EVIGYVUEVO LE VILLOTOL

2.4.2 AUVANELG 6TV KiVIOT) UE LUAVTEG

Ipo amd pio pun meptotpe@ouevn tpoyaiio ,tuAiyeton évag wwavtoc(Préne Ewova 6)
>10 éva dxpo tov dvta ackeitor ) dvvaun Froto dAlo dikpo 1 Fr kot peta&d wwdvta
Kot TpoyaAiag evepyet 1 dOvaun g Tping Frn F1 Yo va onkdoet to Bapog tov F,

TPEMEL VL VIKNGEL TNV S0V TG TPPNC.

F1=F>+Fgr (oyéon 1)

16
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5 /_/’/]j'

Fy

Ewkovo 6:6vvapeis otov ipavra pe 6tabdepn) tpoyoria(mnyn Prpiio «Ztovysia Mnyavav 2»Xrepyiov

I,Xtepyiov K)
H dvvaun tov pdvta avédvet avapesa ota onueia A ko B

AvoAbOVTAG TIC OLVAUELS TTOV OOKOVVTOL O €va TAPO. TOAD HIKPO KOUUATL TOV
wéavta(préne Ewdvo 6) ota onueia A kot B kou oto 600 Gkpa €papuoctovy ot
duvapelg Fkar dF Ba pmopécovpe vmoAoyicovpe v cvviotapévn dRy. Emedon n
yovio da givar ToAd pkpn €tot kot n dRy eivol ToAd pikpn n omoia pdAiota givol
Kabetn kot onuiovpyel pia dvvoun tpiPng dRr. Xopig vo vroloyicovue Tnv
avtiotaon Kauyng tov avta n dF petaeépetor oty tpoyaiio ue tpin

Omote 1oyver dRr=dRy*p(oxéon 2) ko emed] dRR=dF «xotoAnyovpe oty
oyéon.dF=dky

To mapaAlnrloypappo Tmv dvvapemyv Bempeitar poupog eneldn n da givar moAD pikpy
£t yvopilovtag 6Tt o1 d1aydviot Tov popfov dryotopovvtol Kot givor kdBeteg petacy
TOVG £YOVUE:

da dFN
My T oF

H ovvéaptnon tov nu avtikabiotdror yio ToAd HKpEg YOVIES Le aKTivia
dRy=F*da
AvtikaOiotdvrog ot (oyéon 2) éxovpe: dF*da* p

[Ma oAdKANpO T0 TOEO TEPLEMENG O LlE OAOKAN PO :

17
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InF1-InF2 = ln% =l.a
% =gl =m

Fl=F2.e®®* =F2.m
F1 $Yvapun otov kKAGdo mov Aket
F2: Abvaun otov khddo mov EAKeTOL
e: Bdon tov pvoko Aoyapibuov e = 2.718
o M yovia TeptéMEng oe aktivia

m: Adyog TV KAAS®mV

Avt n oyxéon ovoudlerar e&icwon EULER vy EYTEL WEIN. [Ipotndbeon yo tnv
oYL TG etvar 6Tl 0 WAVTOS EPATTETAL TNV TPOYOALD OLOOHOPPE 6E OAO TO TOEOD
TEPLEMENC.

Av topa Bewpnoovpe 0TL 1) TpoyaAio pumopel va tepioTpa@el, Oa yivel n otpoen Adyo
™ Tp1PNc. H FrOa elvan oprakd ion pe v mepipepetaxn dvvaun Fy mov petapépetan
amo TNV TpoyoAia

Fo=Fi-F>  (oxéon 3)
Fi=F+(€""-1) (oyéon 4)

To 1010 cvpPaiverl edv e€etdoovpe 2 Tpoyorie kol Evav aTEPUOVO UAVTO YOPO Ao

avtég (BAéne Ewova 7).
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Ewéva 7:Avvapeig otov kivodpevo wavro(rnyn piprio «Zroygio Mnyavov 2»Xrepyiov ILXtepyiov K)

"Etot éxovpe pio mApn petddoon g kivnong pe YovTa.

Fi

F2 =—

m
F1
Fu=F1-F2=F1-—
m

m-—1
Fu — F1. =Fl.k
m

Yy wio mave oyxéon o Adyog TG TeEPLPEPELOKNG dvvoung Fy mpog v F1 dmAadn N
m-—1

ékppaon m  yopoktnpileTorl Le To YPAUUA K GOV OQPEAOG TG LETAOOTG.

Emopévog pe évav idvta 1060 neptocdtepn dvvaun 060 HeyoADTEPO Eival To OQEAOGC

K KO 1] EMTPEMOUEVT] TAOT 0TOV KAAOO Tov éAkel. Emiong PAémovpe 0TL 01 duvdpelg

OTOV AVTA E0PTAOVTAL OO TNV TEPLUPEPELOKT] OVVOUN TOV UETOPEPETOL.
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2.4.3 A¥ovik1 8Vvaun

H 6Ovaun Fa mov katamovel tov dEova kot ta Edpava g Tpoyoiiag kot vwoloyiletal

amo TN oyéon 5.

Ewévo 8:Aéovikn d0vaun FA(myn Bifrio «Zrovysio Mnyavav 2»Xrepyiov I, Xtepyiov K)

FA=F1% + F22 -2F1F2cosa g N (oyéon 5)
F1, F: duvapeig otovg kKAdoovg e N
Fu: mepipepetaxn svvaun oe N
o yovia teptéMEng o€ °
m: A6yog ().

Emeidn o axpiPng vmohoytopog Sivel TIES O HIKPESG OTO TNV TPOYUATIKOTNTO, £TOL T

Fa Aappaveton epmelpikd cov cuvapnTon e TepLpePELaKng ovvaung F, oe:
AEPUATIVOVS UAVTEG:

o Fa=50F,ywtdon mov emPariieTon katd TV ToTOOETHON

20
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o Fa=3,5F yio tdon mov emPdiretor pécm olcsOnpmv

o Fa=25F;v1a tdon mov emPairetor pécsm tpoyol TaoNG
20vOetong 1uavreg:

o Fa=25F yio eha@pd KpovoTIK) GOPTION

o Fa = 3,0F,y1a 1oyvpn KpOLGTIKY GOPTION
Tporeloeiong yevika.

o FA=2,0F,
O00vTwToDs 1UAVTEG:

e Fa=15F,

2.4.4 AwoAdiocOnon - Zxéon petadoong
H dvvaun @déptiong tov yavia Katd tn Acttovpyio PHEIOVETOL OTAV TEPVAEL OO TNV
Kivnmpo Tpoyaiio Kot avéavetal dtav TEPVAEL IO TNV KIVOOLEVT LLE OTOTELEGLOL VOL

dnuovpyeiton 610AicONoN AMdy® emunKvuveng

Ye mepintoon vrepeoptions (Fy > Fr) o wdvtag mdveo ot pikpn tpoyaiio omdTe
&yovpe doAicOnon Adym oAicOnong. H olicOnon apyiler t6c0 ypnyopodtepa 660
HiKpoTepn eivar 1 yovio mweptEAnéng. Av oev Anebel vmoyn n doiicOnomn, ot

Tpoyorieg Ba Exovv dieg meprpepelakés TayOTNTEG U1=Up

_d.mn
YT e
d: Atdpetpog tpoyaiiog
N: ZTpog<c Tpoyoaiag
u: Iepipepetakn taybnta o€ m/sec
1= dl.mnl 5= d2.m.n2
=" "7 60 6yéon 6)

To i eivan 1 oyéom petddoong
I<6 Y10 avOIKTEG S1aTAEELG pE EMIMESOVC IUAVITEG

iI<15vywo dratdéelg ue Tpoyod téong
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<20 y10. €101KEC TEPITTOOELG

H mpaypatikn oyéon petddoong

ul-u2
= 100 = 1,5 ...2,0%
ul
92 _100 STz 62 = i.d1.0,985
I=— T00-0 omore d2 = i.d1.0,
M 100y en ™ 0,985 {oyXon 7)
1_712' 100 omoTE N2 = =0, gyXon

H o610AicOnon AauPdvetor vmoyn otav amorteiton peyddn okpifeio otn oyéon

HETAS0OTC.

2.4.5 Tdaon e@eAKVONOU
‘Eotw 611 brs eivon n) datopn} Tov dvta o€ mn¥ kot Fy,F ot SVVAUELS TV KAAOWV €

N, ot taoelg Oa eivar:

F1 F2 N
gl=—xal o2 = — o0&
h.s h.=

p— (oyXaon8)
Me a@aipeon kot d10ipect Katd LEAT EXOVUE:

Fu
ol—02 = ogl=c2.m (oyXon9)

SHUPOVA [LE TO TTO TAVE® 1| TAOT) EPEAKVGHOD GTOV KAADO OV EAKEL ival:

N . .
ol = — [—] loyXaon10)

. ! . m=__ =gkt
m:gtvar 0 A0yog TV KAGO®V, F2

e =2,718don Tov puotkov Aoyapifuov
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L. 0 ovvteAeoThG TPIPG ne PBaon mivaka (PAéne mivaka 1)
o yovia teptéMéng o€ axtivia

Fu: meprpepetoxn svvoun oe N F,=(1000P)h

P: mpog petagopd 1oy oe KW

Y: meprpepetokn toyvTnTO 08 M/Sec

b: mAdtoc wavta e mm

S: whog WavTa e Mm
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Emtpenopevn
Tdon Xvyvotnroe | Toxdtnra | Xvvreleotil | Oeppokpooia
Métpo shastikétntog | [Mokvotnra | E@glkoopod Xyéon KGuyev | pavra Tpypng Aerrovpyiog
dl/s
E Eb Q osm s/d1 max min FB max u max n Tmax
Yhké-Eidog ypavra N/mm~2 N/mm”2 Kg/dm? N/mma2 1/sec m/sec °C
Kavovikog S 250 50...90 1,0 3,6..41 0,033 30 5,0 30 350
g_ Evkauntog G 350 40...80 0,95 4,3...5 0,04 25 10,0 40 ,
Q 0,3+0,02/u
W HGL 43...6,5 45
< IToAd edkapmtog 450 30...70 0,9 0,05 20 25,0 50
HGC 43..75 70
Miog otpidong
€AOOTIKO -iveg 0o
TOAVALION
TOAVEGTEPO, 350...1200 10...50 80
(=} -
3 [Ieprocotépav
> 3,3.54 0,035 30 0,5 (-20...100)
p- GTPOCEDV:
Elootikd- tveg amd
TOAVOISN
TOAVEGTEPO N
BopufBduce 900...1500 11..1,4 10...20 20...50
Bapfdxt 500...1400 1,3 23..5 0,05 20 0,3
‘E Teyvird petaél 40,0 50,0
_8_ (adraBpoyomompévo) 40 1,0 3,3...5,0 0,04 25 0,35
>
vdihov, TepAov 500...1400 11 9,0 0,07 15 80,0 60,0 0,3 70,0
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Evioyuticd vijpoto
] 0o TOAVAIdN N 600...700 300 14...25 0,008...0,025 125...4D 0,7
=
w :

TOAVEGTEPO,
h>> P 60...120
= EVOOUATOUEV GE
5 ghaotikd (my
¥ & | Extremultus 81) 500...600 250 4..12 0,01...0,085 100.{.3 0,6
3 5 1,1..14 100,0 (-20...100)
E. ~g Mia 1 TeprocoTepeg
S = | (1) Tawvieg and
2 nolvopidn og 500...600 250 6...18 0,008...0,025 125...40 0,7
S 60(80)
E GTPAOGEL; VIO
] npéToon(2) (my

Extremultus 85/81) 400...50( 200 4...15 0,01...0,035 0.180 0,6

mivokog 1:EevosIKTIKES TIHEG INYOVIKAV KOl QUGIKAV YOPUKTNPLGTIKAV Y10 enimedovs yuavres(mnyn Piprio «Erovysio Mnyavav 2» Xtepyiov IL,Xtepyiov K)
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%

pRRIE Y
977

.

-
]

//T/j//%’//
/;ﬁ
;W v
Al

|
ARisaasasas

Z // ,/
4 //%ﬁ 4
2 / ; / A

Y

:
f

G907,

_

7
77 diMiins

JLIABTL540

.
-

A A A A A

/ALY

N
M
NN

/

NN
120° 150° 10 200 250 3
Tovia negrélEng

mivakag 2: Nopoypaonpa ye tig Tipég m=eua(mnyn Pifrio «Zroygio Mnyavodv 2»Xrepyiov I,Xtepyiov K)

2.4.6 Taon kauPmc-ZuxvoTnNTA TWV KAUPEW®V
Extog amd v 14om €peAKVOUOD KOTA TNV TEPIGTPOPT] TOL WAVTO KOTOTOVEITAL Kot
oe kauyn. H tdon kapyne vroloyiCeton omd m oxéon: op=Ep*(s/di) oe [N/mm?]

(oyéom 12)
Ep: pétpo ghaotikdtnTog 08 KAUWYN TOV DAIKOV TOL 1LAVTO O N/mn?

S/d; :AGY0G TaOVS YWAVTO TPOG SIAUETPO WKPNG TpOoYaAiag. (BAére
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Emtpenépevn
Taon Zoyvot
Métpo ehaotikétntog | ukvornra | E@elkoopod Xyéon Kapyeo
di/s
E Eb Q OET s/d1 max min FB ma
Ylko-Eidog wavra N/mm~2 N/mm”2 Kg/dm3 N/mm? 1/sec
Kavovikog S 250 50...90 1,0 36..41 0,033 30 E
g_ Evxapntog G 350 40...80 0,95 4,3...5 0,04 25 1
& HGL 43..65
< TToA0 gdKapmTog 450 30...70 0,9 0,05 20 25,(
HGC 43..75
Mioag otpddong
glaotikd -tveg amd
TOALOUISN
TOAVEGTEPQL 350...1200 10...5
g_ [epioootépov
> 3,3.54 0,035 30
P GTPOCEDV:
c
Elaotcd- tveg amd
TOAVAUION
TOAVEGTEPA N}
BapPait 900...1500 11...1,4 10...2
Bapfdxt 500...1400 1,3 2,3..5 0,05 20
o Teyvito petaéu 40,0
§ (adrappoyomonpévo) 40 1,0 3,3...5,0 0,04 25
©
>
vdilov, mephov 500...1400 11 9,0 0,07 15 8(
Evioyutucd vijpota
o amd ToAvouidn M 600...700 300 14...25 0,008...0,025 125...4D
w ,
D TOAVEGTEPQL
>
3 EVOOUATOUEVE G
5 ehooTKo (my
B & | Extremultus 81) 500...600 250 4..12 0,01...0,085 100.,.3
3 kK 11...1,4 100,C
Q ~g Mia 1 TeprocoTepeg
g = | (1) toavieg amd
g moAvapidn oe 500...600 250 6...18 0,008...0,025 125...40
g GTPOGELG VIO
e npotaon(2) (my
Extremultus 85/81) 400...50( 200 4..15 0,01...0,085 0.160

nivakag 1)
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ol@works
Mo tov éieyyo TG OVTOXNG TOL UAVIO G KAUYY TPOCOopileTan 1 cvyvotnTo
Kapyewv fg, Tov givatl 0 apOpodg TV S1adpopdV oV deVTEPOAETTO, TOV TUAVTO TAV®

Ao TIC TPOYOALEG

FBmax = z.% FBmax oz

seci:

Z:0p1UOC TV TPOYOMDV TOV GLGTHUOTOG

VITEPLPEPELOKT] TOXVTNTA TOV dvTa 6€ M/Sec

L: uikog tevtopévou dvta og [M]

femax péylotn emtpemduevn ovyvotnto kauyeov (PAéne Xodipoe! To apyeio

TPOELEVGNG TIG UVOQPOPaS OV Ppédnke.)

2.4.7 Taon @UyoOKevTpY
Me v teptoTpoPn Tov avTo eoviCovtol Kot pUYOKEVIPES OLVALELS TTOV LELOVOLY

NV TPOSPLEN YAVTO-TPOYOALNG KOOMG Ko TNV HETAPEPOUEVT 1GYD

.b.s.u?
Ffa‘”—i‘;“ seN  (oyXon11)
Ff p.u® N
o—f—m— 0 as[mm=] (oyxXon12)

P TVKVOTITA TOV VAKOD 0L wdvta ot [kg/dnT]
VITEPLPEPELOKT TAXVTNTO 08 M/SEC

b:mAdrog wavto ce mm

STAY0G avTa 6 MM

Ft :puyokevtpn dvvoun og[ N]

2.4.8 Tdaom oAk

H oA tdon mpoxvntet omo 1o dOpotoua twv vrorlowmmy. H tdon avt dev mpémet va

vrepPaivel TNV o (PAETE 1)

N
Of £0:p OF [ : (ocyXon 13)

Fol = Oy On+0p+ mm?

2.4.9 Mnkog¢ lpavta-ATostact) E0vwv-Aladpopr) Tavuong

I"o avoyty diataén(Bréne Ewdva 9) n ecomtepikn mepipetpog L tov wavra sivar:
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d2 - d1)?
L=24+157(dl+d2)+ % ge [mm] (oyXon 14)

(hs)

Ewovo 9:Yrmoroyiopoc pikog wavro o. o avoytiy dwataln . Na dwwotavpodpevn(anyn Prprio «Ztovysio

Mnyovav 2»Xrepyiov I,Xtepyiov K)
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Awdpetpogd

MAdrog otedpdvng B

(eproNbinpKeyn [Tpdypappa oyedlacov TpoydAios Kot VITOLOYIGUAD GTO
25 32 |40 |50 |63 |80 | 100|125 14(9@W1CJsI’?(S 180 |200 |224 |250 | 280 315 | 355 | 400
MéyLoto MAAQTOG LHavTa
20 |25 (32 |40 |50 |71 |90 |112| 125 | 140 |160 | 180 | 200 | 224 | 250 280 | 315 | 355
40 03/03/03(0,3
50 03/03/03/03(03 (03 (0,3
63 03{03/03(03 (03 (0,3
71 030303 (03 [0,3
80 03,0303 (0303103 {0,3
90 03;031(031(03 (03 (0,3 0,3 0,3 0,3
100 03;031(031(03 (03 (0,3 0,3 0,3 0,3
112 031/031(03 (03|03 0,3 0,3 0,3
125 04 {04 |04 |04 |04 0,4 0,4 0,4
140 04 {04 |04 |04 |04 0,4 0,4 0,4
160 05105105 |05 |05 0,5 0,5 0,5
180 05105105 |05 |05 0,5 0,5 0,5
200 06 {06 |06 |06 |06 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6
224 06 |06 |06 |06 |06 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6
250 o8 08 {08 |08 |08 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8
280 o8 08 {08 |08 |08 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8
315 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
355 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
400 1 1 1 1 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2
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450 1 |1 |1 |1 |12 |12 |12 |12 |12 |12 |12 1,2 | 1,2 | 1,2
500 1 |1 |12 12 Ja5 |15 [15 |15 [15 |15 |15 1,5 | 1,5 | 1,5
560 1 |1 |12 12 Ja15 |15 [15 |15 [15 |15 |15 1,5 | 1,5 | 1,5
630 1 1 1 1 1,5 1,5 2 2 2 2 2 2 2 2
710 1 1 1,5 1,5 2 2 2 2 2 2 2 2
800 1 |1 |15 [15 |2 2 25 |25 |25 2,5 125 |25
900 1 |1 |15 [15 |2 2 25 |25 |25 2,5 125 |25
1000 1 1 1,5 1,5 2 2 2,5 2,5 3 3 3 3
1120 1,2 | 15 1,5 2 2 2,5 2,5 3 3 3 3,5
1250 1,2 |15 [15 |2 2 25 |25 |3 3 |35 |4
1400 15 | 2 2 2,5 2,5 3 3 3,5 35 |4 4
1600 15 | 2 2 2,5 2,5 3 3 3,5 35 | 4 5
1800 2 2,5 2,5 3 3 3,5 3,5 4 4 5 5
2000 2 2,5 2,5 3 3 3,5 3,5 4 4 5 6

250 | 355 | 500 | 710 | 1000 | 1400 | 2000 | 2800 | 4000 | 5600 | 8000

265 | 375 | 530 | 750 | 1060 | 1500 | 2120 | 3000 | 4250 | 6000 | 8500

280 | 400 | 560 | 800 | 1120 | 1600 | 2240 | 3150 | 4500 | 6300 | 9000

300 | 425 | 600 | 850 | 1180 | 1700 | 2360 | 3350 | 4750 | 6700 | 9500

315 | 450 | 630 | 900 | 1250 | 1800 | 2500 | 3550 | 5000 | 7100 | 10000
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950 | 1320 | 1900 | 2650

nivokog 3:Kvpieg dwootdcseig 6e mm tov Tpoyoit®dv katd DIN 111 kot 6uvieTONEVE E6OTEPIKE PKT EXITEd OV tpavToV. (Y Piprio «Ztoycio Mnyovov 2»Xtepyiov IL,Xtepyiov K)

‘355

475‘ 670

3750‘ 5300‘ 7500‘
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H yovia teptéinéng aq ot pkpn tpoyaiio stva:
oy, % 1807 — BG“M oe puollpeg

A
oy = 180° —2fF o, = 180° + 2

05(d; —d
sin;s':—(;ﬂl 2

Av yu Kamolwo AOYo dev elval OvuvaTi U0 GUYKEKPIUEVT] AmOCTACYT] 0EOVMV TOTE
ovviotatol. A=~0,8...1,2(g+dy)(oxéon 22) n péyiot andotacn tov afdvov sivarl:

Amaxz5-(d;+dy)

H dwdpopr tdvuong oni. n dvvatodotnta. avénong g amodctaong Tov afdvov Ue
oKOTO TNV €£0VOETEPMOT TOV EMUNKVVGE®V TOL UAVTO KOl Y10, TLO KOVOTOUTIKNG

TdoMg YOV LE!

Sp>0,05L  yu deppdrvoug dvteg

S$5p>0,02...0,03 y1o cOvOeTOVG

[Ma daotavpovpevn ddtaén n ecowtepikn mepipetpog L eivar:
L~ 24+157(d1 +di(2)) )+ 0(dC,1 +d12)*/44

H yovia tepiéinéng eivar: a;=180°+B=a,

0.5(ds - d
sin,ﬁ':—( 3 v

H andéotacn a&ovov cuvictdrar vo givor A>20-b
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3 YIIOAOI'IEMOX TQN EIIIIIEAQN

EPTAXIAX

3.1 AgpHATIVOL LLAVTEG

IMANTQN-XEIPA

[Tpaxtikd 0 vToAoYIoHOS AapPavel VTOYN OPICUEVES EMPPOES OTTMG Eival TO 100G TNG

gpyounyovig,cuvinkes mepPEAALOVTOC,514TaEN TOV GLGTIUOTOS TV TPOXOAIDV KoL

otoyeio mov dev e€etdlovtal otov Kabapd Oempntikd VITOAOYIGUO

3.2 Xepagpyaoiag

Ao TV o KaTm oyfon umopei va ektyudel n didpetpog dh TG pkpng Tpoyoiiog

Ild,_ :| 1360.P.C
dy =V |— |————————— Xon 15
15N T 5o, 0.0, (xXom 15)

\u:.‘?

A

dy (til) .
— = ¥y |— |miniz
s s (BAéme

[Ipdypappa oxed1AGHOD TPOYAALNG KOl VTTOAOYIGHOD GTO

Emrpenopevn
Taon Zoyvot
Métpo shastikétntog | [ukvotnra | E@glkoopod Xyéon KApyeo
di/s
E Eb Q ocn s/d1 max min FB ma
Yhké-Eidog ypavra N/mm~2 N/mm”2 Kg/dm3 N/mma2 1/sec
Kavovikog S 250 50...90 1,0 3,6...4,1 0,033 30 £
g_ Evkopntog G 350 40...80 0,95 43..5 0,04 25 1
‘5 TToAd ebkapmroc Ret 450 30...70 0,9 4365 0,05 20 25,C
HGC 43..75
Miog otpidong
glaoTikd -tveg amd
TOAVOUION
8 | norveotépa 350...1200 10...5
> 33.54 0,035 30 |
o [epioootépov
= GTPOCEDV:
Elaoticd- iveg omd
TOAVOISN 900...1500 1,1...14 10...2
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TOAVEGTEPO N
Boppaxt
Bappdxt 500...1400 1,3 2,3...5 0,05 20
© Teyvito petaéu 40,0
5 (adrappoyomonpévo) 40 1,0 3,3...5,0 0,04 25
4
vdilov, mepAov 500...1400 11 9,0 0,07 15 8C
Evioyutikd vijpota
o amd ToAvouidn M 600...700 300 14...25 0,008...0,025 125...4D
g TOAVEGTEPQL
§ EVOOUATOUEVE GE
g _ ehooTko (my
¥ & | Extremultus 81) 500...600 250 4..12 0,01...0,085 100.[.3
3 & 11..14 100,C
E. ~g Mia 1 TeprocoTepeg
S = | (1) Tavieg anod
g moAvapidn oe 500...600 250 6...18 0,008...0,025 125...40
g GTPAOCEL; VIO
] npéToon(2) (my,
B Extremultus 85/81) 400...50( 200 4..15 0,01...0,085 0.180
mivaxog 1)
y1 = 80...100
y»=1,5...2,0
Gex EMTPENOLEVT TAOT vTa o [N/cnP?] (BAéne
Emtpendpevn
Taon Zoyvot
Métpo shaostikétntog | [ukvornra | E@glkoopod Xyéon KApyeo
di/s
E Eb Q ocn s/d1 max min FB ma
Ylko-Eidog wavra N/mm~2 N/mm”2 Kg/dm3 N/mm? 1/sec
Kavovikog S 250 50...90 1,0 3,6...4,1 0,033 30 £
g_ Evkapntog G 350 40...80 0,95 43..5 0,04 25 1
§ TToAd £0KOPATOC Ret 450 30...70 0,9 4365 0,05 20 25,
HGC 43..75
Miog otpidong
_5{ glaoTikd -tveg amd
> 33.54 0,035 30
o ToAVOioN
= TOAVEGTEPO, 350...1200 1,1...1,4 10...5
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[epioootépov
GTPOCEDV:
Elaotcd- tveg amd
TOAVAUION
TOAVEGTEPO N
BopfBdt 900...1500 10...2
Bapfdxt 500...1400 1,3 23..5 0,05 20

Teyvito petdéu 40,0
(adraBpoyomompévo) 40 1,0 3,3...5,0 0,04 25

Ydavto

vdihov, TepAov 500...1400 11 9,0 0,07 15 8(

Evioyutikd vijpota
and TOALOUIS 1 600...700 300 14...25 0,008...0,028 125...4p

TOAVEGTEPQL
EVOOLOTOUEVD OE
ghaotikd (my

Extremultus 81) 500...60d 250 4..12 0,01...0,085 100.,.3
11...14 100,C

)

’

LUAVTEG

Mia 1 TeprocoTepeg
(1) Tavieg amd
molvapidn og 500...600 250 6...18 0,008...0,025 125...40

GTPAOCELS VIO

npoTaon(2) (ry
Extremultus 85/81) 400...50( 200 4..15 0,01...0,085 0.180

TTOAAQTITAWYV OTPWOEWV (OUVUETOL

nivaxog 1)

Ny 6TPOPEG TG UIKPNG TpoyaAiag oe RPM

P mtpog petagpopd 1oyvg oe KW

C,(G,C,,C3 ovviekeotng d10pBwong (BAéme mivakog 4 mivakag 5ivakog 6)

H ddpetpog dp g devtepng tpoyaiiog vroAoyiletot amo TV To KAT® oyéon:

d=i-d;

ITAdrog tov avto b vroAoyileton amo v mo Kdtw oyéon pe v Tpodmoddeon OTL N
TPOG HETAPOPE oY1 glval YvooTh.

P.C
b= m ge [em](oyXon 16)

P mtpog petagpopd 1oy oe KW
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Po ovopaotikny toybc mov petagépetar amo 1 cm mhdtog wavto o KW/cm.

E&aptdrar amo ™ SGueTpo Kot Tov aptipd GTpoe®V TG KPS TPOoYaAiag Kabdg Kot

amod 1o T og Tov wavta(BAéne 4)yio To TAYOG S TOV WAVTO GLVIGTATOL:
s[mm}0,01d[mm]+3[mm]

C ovvieleotig @OpTiong mov AauPdver vroyny Tic ocuvOnkeg Asttovpyiog (BAéme

nivokag 4)

C1 ovvteheotg mepifdiiovtog mov AapuPdvel voyny TG cuvinkes mePPAALovTOg

(PAéme mivaxag 5)

C, ovvteheotg TeptEANEng mov AapPavel vtoymy 1o uéyebog g yoviog mepEAENG
™G KNG TpoyaAiog, 6tav 01<180° BAéne mivakag 6)

Cs ovvieleomg dudtaéng mov AapuPdver vwoymv Sucueveic cLVONKEG TPOYOADV

(PAéme mivaxoag 7)
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[Ipdypappa oxed1AGHOD TPOYAALNS KOl VTTOAOYIGHOD GTO

Epyounyaveg

Kwntrpleg

HNXQVES

Opada A

Ouada B

Zuvteleotig ¢poptiong C yia npeprota Asttoupyia o€ h

avw Twv EWG avw Twv

EAadpEg Kwvoelg Kevtpoduyeg avtAieg Kot GUMTILECTEG, LETAPOPLKEG ewc 10 10..16 | 16 10 10..16 | 16
Touvieg yio eEAadpd UALKAL, VEULOTAPEG KoL avtAieg péxpt 7,5 KW

1,0 1,1 1,2 1,1 1,2 1,3
Méoou pey£Boug Kiviioeig Walidia komr¢ eEAaoHATWVY,TpECES, UeTadOopEic
ME OAUGISEG KoL LLAVTEG yLa BapLd UALKA, SOVNTLKA KOGKLVOL YEVVATPLEG

1,1 1,2 1,3 1,2 1,3 1,4
Ko SLeEyEPTPLEG UNXAVEG, TULWTAPLO, EPYOAELOUNXAVEG, TTAUVTHPLA,
HNXAVEG EKTUTIWONG, AVEMLOTAPES Kot AVTALEG Avw Twv 7,5KW
LOXUPEG KWVAOELG dopTiwv, aveAKUOTAPES, UPOAVTOUPYIKEC
nnxaveg,euBorodopeg avrhisg poptiwv,aveAKUGTAPES, UPOVTOUPYIKEG 1,2 1,3 1,4 1,4 1,5 1,6
Hnxaveg,euBorodopeg avrAisg
MoAU woxup£g KivAoeLg Zuothpata dAeong vPnAng ¢pdptiong,Bpavaothpeg 1,3 1,4 1,5 1,5 1,6 1,8
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Opada A: Kvntrnpeg eVOAAQOCOOEVOU Kat TpLdacikol peUATOC

LLE KOVOVLKN POTtH €KKIvNonG(£wg 2 TG OVOUACTIKAG

Opada B: KvntApeg evAAAOOOUEVOU Kal TPLPATIKOU PEVUOTOG E

uPnAn pomn ekkivnong(mdvw 2 tng ovoUaoTLKAC)

nivakag 4: Xovreheotig 9opTions C yio wpavrokvijosig(mnyn iprio «Xroycio Mnyavav 2»Erepyiov IL,Xtepyiov K)
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ZuvBnkeg NepBaiioviog ZuvtedeotigC1

ZNPOG AEPAC KAVOVIKEC KALUOTIKEG

SLOKUUAVOELG 1,0

loxup£€g ypnyopecg SLOKUUAVOELG uypaciag
Kol Beppokpaaciag 0,9

EAalwéng atpoodalpa otayoveg Ue

AASL,a€pag Ue oKOVN 0,8

Yypo neplBAANOV: apYEG,LOXUPEG
SlaKupAvoeLg uypaotiag Kot

Bepuokpaoiag 0,7

nivakag 5: Xvvreheotiic C1 mov happaver veoyn tig suvOnkeg mepifailovrog(nnyn piiio «Zroyecia

Mnyavav 2»Xrepyiov I, Xtepyiov K)

Fwvia mepléAnéng
al 90° | 100° | 110° | 120° | 130° | 140° | 150° | 160° | 170° | 180°
Juvteheotng C2 0,70 0,75 0,78 | 0,83 | 0,86 | 0,89 | 0,92 | 0,95 | 0,98 | 1,00

nivakag 6: Xvvreheotiig C2 mov happaver vwoyn ™ yovio tepréMéng g pikpns tpoyoriag(znyn pyrio

«Xroyeio Mnyoavav 2»Xrepyiov [LXZtepyiov K)

KlvnTnpL | Kwntnpt
umo
opllovtl KOTOKOpUD | a a NULOLACTAUPOUHEV
Awdtaén ywvi
a n TpoyaAia | TpoxaAia | n
o 45°
avw KATW
JuvteleoTn
1,0 0,9 0,8 0,9 1,0 0,8
¢Gs

wivakag 7: Xovreheotiig C3 mov AapPaver vmoyn dvepeveig drataters tpoyadv(mnyn Pifrio «Zroyysia
Mnyoavov 2»Xrepyiov I,Xtepyiov K
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Alqpet STPodEG N TNG LLKPNG TPOXALOG
pog o 50 ‘ 63 ‘ 80 | 100 ‘ 125 | 160 ‘ 200 ‘ 250 | 315 | 400 ‘ 500 ‘ 630 | 710 | 800 ‘ 950 ‘ 1000 ‘ 1250 | 1450 ‘ 1600 | 2000 | 2500 ‘ 2
. LLavT
HUKPAG
a
TPoxa s[mm]
Alocd
[mm] Metadepopevn Loxug Po oe KW avd cm mAGToug tpavta
63 3 0 0 0 0 0 0 0.0235 | 0.029 | 0.038 | 0.048 | 0.062 | 0.081 | 0.092 | 0.103 | 0.125 | 0.133 | 0.162 | 0.191 | 0.224 | 0.272 | 0346 | 0
3 0 0 0 0 0 0.027 | 0.034 | 0.043 | 0.056 | 0.072 | 0.092 | 0.118 | 0.136 | 0.154 | 0.184 | 0.198 | 0.242 | 0.294 | 0324 | 0412 | 053 | 0
80 4 0 0 0 0 0 0.03 0.038 | 0.048 | 0.062 | 0.081 | 0.103 | 132 0.15 | 0.169 | 0.206 | 0.214 | 0.272 | 0324 | 0353 | 0.456 | 0582 | 0
4 0 0 0 0 0.033 | 0044 | 0056 | 0.071 | 0.089 | 0.018 | 0.147 | 0.191 | 0.214 | 0.243 | 0.302 | 0.316 | 0.398 | 0.471 | 0522 | 0.662 | 0.84
100 5 0 0 0 0 0.037 | 0.047 0.06 0.077 | 0.098 | 0.128 | 0.162 | 0.206 | 0.236 | 0.265 | 0.324 | 0.338 | 0.426 | 0.507 | 0.566 | 0.713 | 0.68 ]
4 0 0 0 0.037 | 0.047 | 0062 | 0079 | 0.099 | 0.129 | 0.169 | 0.214 | 028 | 0316 | 036 | 0424 | 0463 | 0.59 0.7 0.77 | 0.99 1.25 ]
125 5 0 0 0 0.042 | 0.053 | 0.07 0088 | 0.114 | 0.147 | 0.191 | 0.232 | 0309 | 0353 | 0.404 | 0.685 | 0.515 | 0.662 | 077 | 0.86 1.1 1.43 ]
6 0 0 0 0.044 | 0.056 | 0.074 | 0092 | 0.118 | 0.154 | 0.198 | 0.257 | 0.331 | 0.375 | 0427 | 0515 | 0551 | 0.7 0.83 | 0.92 1.18 1.54 | 1
4 0 0 0.037 | 0.048 | 0062 | 0.081 | 0.104 | 0.142 | 0.176 | 0.228 | 0.294 | 0.375 | 0.433 | 0.493 | 0.603 | 0632 | 0.81 | 0.955 | 1.06 1.37 1.72 ]
5 0 0 0.045 | 0.059 | 0073 | 0095 | 0125 | 0.162 | 0.206 | 0.272 | 0.346 | 0.441 | 05515 | 0.58 07 | 0736 | 0.955 1.1 1.25 1.62 | 206 | 2
160 6 0 0 0054 | 007 | 0088 | 0.114 | 0147 | 0184 | 0235 | 031 | 0.39 05 | 0573 | 0648 | 078 | 0.83 1.06 1.25 14 1.76 2.2 :
7 0 0 0.061 | 0076 | 0.1 | 0.132 0.17 0.214 | 0272 | 0353 | 0.456 | 058 | 0.677 | 0.765 | 0.92 0.95 1.25 1.47 1.62 206 | 258 | :
4 0 0.04 | 0.051 | 0.066 | 0.084 | 0.11 0141 | 0181 | 0234 | 03 0.39 05 | 0573 | 0647 | 0.758 | 0.84 1.06 1.26 1.42 1.79 2.2 :
5 0 0.048 | 0.062 | 0.081 | 0.103 | 0.136 | 0.176 022 | 0289 | 0367 | 0478 | 0618 | 0.706 | 0.81 | 0.97 1.03 1.4 1.54 1.76 2.2 272 | :
200 6 0 0059 | 0077 | 01 | 0129 | 0162 | 0213 | 0272 | 0344 | 0456 | 0573 | 0742 | 085 | 096 | 1.18 1.25 1.62 1.92 2.12 265 | 3.16
7 0 0.062 | 0.081 | 0.103 | 0.132 | 0.169 0.22 028 | 036 | 047 | 0595 | 0.77 | 0.865 | 0.99 1.19 1.29 1.65 1.95 216 | 2.72 3.1 :
4 0.039 | 0051 | 0062 | 0865 | 0.11 | 0147 | 0.184 | 0242 | 0316 | 041 | 053 | 0683 | 0.758 | 0.9 1.1 115 | 1.147 | 1.76 1.95 2.32 2.65
250 5 0.048 | 0062 | 0.081 | 0.104 | 0.134 | 0176 | 0228 | 0.294 | 0375 | 0.458 | 0.632 | 081 | 0.92 1.04 | 1.29 1.34 1.76 | 2.02 2.28 2.8 3.1 :
7 0.062 | 0081 | 0.103 | 0.132 | 0.169 | 0.228 | 0294 | 0375 | 0.485 | 0.633 | 0.81 1.03 1.18 1.32 1.62 1.69 2.2 2.43 2.8 338 | 382 | :
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8 007 | 0092 | 0118 | 0154 | 0191 | 025 | 0316 | 0412 | 043 | 069 | 088 | 1.14 | 129 | 147 1.8 191 | 242 | 287 | 316 | 3.82 | 3.97
9 0074 | 0095 | 0.125 | 0.162 | 0206 | 0272 | 0346 | 0.442 | 0558 | 072 | 092 | 119 | 136 | 154 | 187 | 1.98 25 2.87 3 346 | 346 | :
4 0057 | 0072 | 0095 | 0.121 | 0.154 | 0.206 | 0258 | 033 | 0426 | 055 | 0.706 | 0.9 103 | 118 | 143 | 148 | 191 | 2.28 24 3.1 3.1 p
5 0.069 | 0087 | 0.114 | 0.147 | 0184 | 025 | 0316 | 0.405 | 0.515 | 0.677 | 0.87 1.1 125 | 147 | 172 | 184 | 236 2.8 3.1 3.45 33 p
7 0081 | 0114 | 0147 | 0191 | 0242 | 0324 | 0412 | 053 | 0677 | 088 | 1.14 | 1.47 | 165 | 191 | 228 | 242 3.1 353 | 383 | 427 | 38

- 8 0.106 | 0.136 | 0.176 | 0.228 | 0.287 | 0375 | 0.478 06 | 077 | 103 | 132 | 169 | 191 22 265 2.8 345 | 398 | 42 4.4 352 | 2
9 011 | 0147 | 0184 | 0242 | 031 | 0397 | 0507 | 0.647 | 0.823 | 1.09 14 176 | 202 | 228 2.8 287 | 353 | 404 | 412 | 433 | 324 | :
10 [ 0121 | 0154 | 0.191 | 025 | 0316 | 0412 | 053 | 0677 | 088 | 1.14 | 147 | 191 | 217 25 294 | 316 | 375 | 412 | 433 | 456 3
5 0092 | 0118 | 0.154 | 0198 | 0257 | 0338 | 0427 | 055 | 0705 | 092 | 118 | 152 | 172 | 198 24 25 3.09 | 338 36 3.6 3.87
7 0118 | 0.154 | 0.198 | 0258 | 033 | 0434 | 055 072 | 092 | 121 | 154 | 198 | 228 | 258 3.1 33 404 | 434 | 456 | 448 33

400 8 0147 | 0191 | 0242 | 0316 | 0404 | 053 | 0684 | 086 | 112 | 147 | 1.84 | 235 | 272 3.1 36 3.82 45 478 | 485 | 448 | 235
10 [ 0177 | 022 | 0287 | 0368 | 0.478 | 0625 | o0.81 103 | 132 | 1.69 22 2.8 316 | 352 | 404 | 426 5 5.3 537 | 456 0
12 [ 0198 | 025 | 0324 | 0412 | 053 | 0.69 0.88 11 143 | 188 | 235 3 338 | 375 | 44 | 456 5.3 5.5 5.5 4.2 0
5 0121 | 0.158 | 0.206 | 0.265 | 0338 | 044 | 0567 | 073 | 093 | 118 | 154 | 205 | 235 26 3.1 3.2 352 | 352 | 338 | 235 0
7 0.162 | 0206 | 0.265 | 0338 | 044 | 0573 | 0736 | 0.955 | 1.21 | 1.54 | 1.98 | 257 | 294 | 324 | 38 | 39 | 47 493 | 485 | 3.97 0

500 8 0198 | 025 | 0324 | 0426 | 055 | 0.72 0.92 118 | 154 | 198 | 258 | 3.24 | 368 | 404 | 463 | 485 5.3 522 | 485 | 265 0
10 025 | 0332 | 042 [ 0537 | 0684 | 0.89 1.13 145 | 187 | 238 | 3.5 3.9 44 | 485 5.5 567 | 603 | 573 | 5.5 0 0
12 028 | 0368 | 047 | 061 | 077 | 1.03 1.28 165 | 214 | 278 | 353 45 5.07 5.6 6.2 632 | 632 | 567 | 456 0 0

nivakog 8: Metagepopevn woyvg Poee KW avéd cmahdtovg wpavra
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4 VISUAL BASIC 2008 EXPRESS EDITION

4.1 Tevika

H visual basic eivar o Muo@dg YAOGGO TPOYPOUUATIOHOD  EYOVTOC
YOPOKTNPLOTIKA TG YADOoo0g mpoypoupaticpod basic.Eivar evkoAin 1 exuddnon g
KaOADG Kot TANODPO EVIOADY KOl GLUVOPTHCEMY £TGL MOTE VO, IKOVOTOCOVY Kol TOVG
TO OTOLTNTIKOVG PN oTeG. Mmopet va ypnoyoromBel yio tnv dnpovpyia epapuoymv

nolvuécmv Kk eneéepyoocia apyeiov (Bdon dedopuivav)

Ot epoppoyéc oto ypapikd mePPAAiov pmopel vo eivar amd pio 1 mEPIOCOTEPES
006vec pe avtikeipeva, OTMG TANKTPO EVIOADV, Aloteg mAaicto KeWEVoy To. omoia
gvepyomolovvTal omd KOmMOo oupuPdv Omw¢ To mATNUA €VOG KOLUTIOL TOV

TANKTPOAOYiOL 1 0 TO TOVTIKL.

To mepipdriov oty visual basicmov yivetar 1 oyedioon amoteAeitoan amd £va,
napabvpo épyov (project) kar éva mapdbvpo oty (properties). To mpmdTo
eupaviCet 0Aa ta apyeion mov €yovv oxéom pHe TOo €vepyd €Pyo Kot TO OELTEPO
AVOQEPETOL GTO TPEYOV EMAEYUEVO OVTIKEILEVO Ko oG Siver Tn duvaTdTNnTo VoL 00V UE
N Vo 0OAAAEOVLE TIG O10TNTEG TOV EMAEYUEVOL OVTIKEWEVOL. Me TV emloyn dAAov

AVTIKEUEVOD, 0ALALOVV KOt O1 1310TNTES OV eRPavifovTal 6To Tapdivpo avTo.

Yta yeplotpla. ¢ Visual basicumopovpe vo dOCOVUE OIKEG LOG OVOUOGIEG LLE
oKomo Vo avTIAapPoavopacte T0 okKomd Tovg, va gival gvypnoto to mEPPAAAOV
gpyaciog oAAG Kol EvaVAYVEOOTOg 0 KOO, Ta mpmdta tpia ypdupato ivor pukpd
kot yopoktnpiCouv to €id0og TOL OvTikEévov. Ilo kdtw @aivovior pepikd

TopadelypoTa.
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Ewovo 10: H ¢oppa epyaciog

CancelButton
CausesValidation
ContextMenuStrip
ControlBox
Cursor
DoubleBuffered
Enabled
Font
ForeColor
FormBorderStyle
HelpButton
Icon
ImeMode
IsMdiContainer
KeyPreview
Language
Localizable
Location
Locked
MainMenuStrip
MaximizeBox
MaximumSize
MinimizeBox
MinirmumSize
Opacity
Padding
RightToLeft
RightTolLeftLayout
ShowIcon
ShowInTaskbar
= Size
SizeGripStyle
StartPosition
Tag
Text

BackgroundImagelLayoL Tie Bl

{none)
True
{none)
True
Default
False

True
Microsoft Sans Serif, 8. 2!
Hll controlText
Sizable
False

E=l teon)
MoControl
False

False
(Default)
False

o, 0

False
{none)
True

a, 0

True

o, 0

100%

o, a, 0,0
Mo

False

True

True

343, 336

Auto ==
wWindowsDefaultocation

Forml —r

Ewéva 11:0n 1810tNTEG

AvTiKEipEVO npé0depa Tapaosyno,
®oppa(form) frm frmfirst
I ktTpo evrorig cmd, btn cmdExit, btn closewindow

Etwéra(label)

bl

Iblnames
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OpLlévrtia pmapo KHMeNG hsb hsbRate
Kataxkopoon urapo.  vsb vsbTime
KOMONG
Mevov(menu) mnu mnu Menu
Muiktpo  emhoyng(option opt optCountry
button)
IMiaicwo Aictog(listbox) Ist IstFirst

Ta ovouata tov petapintov e Visual Basicumopodv va éxovv unkog émg 255
YOPAKTNPES, TPEMEL va apyilovv amd ypaupa, va Unv TePEYOvV TOV YOPUKTP TNG
TEAEIOG KoL Vo UMV XPMOLIOTOo0V KAmoleg omd Tig deopevuéveg AéEelg (reserved
words) t¢ Visual Basic,6nmg sivar yioo mapdderypa ov Aé€elg Sub ko Function.
Axoun, n Visual Basicdev Eeympilel toug melobg amd Toug KEPUANIOVE YOPOUKTHPES

OTO OVOLLOTO TOV UETARANTAOV.

Tomog dcoopévov  emiBepo  péyedog nEdio TINAV
Byte Kovéva  lbyte 0-255

Boolean kavéve  lbyte aAn 01 M yevong
Integer % 2bytes -32.768-32.767

long integer & 4bytes - 2,1481¢ £g 2,1481g
single ! 4bytes TOLD peYalo

double # 8bytes TOAD peydro

currency @ 8bytes TOLD peydlo

date kovéva  8bytes omé 1/1/100-31/12/9999
object Kkovéva  4bytes

string $ avaloyo pe ™ ypion  £mg 65.000apoxTipES
variant KOvEéVe,  avaAoyo pPE TN (P1o1

4.2 Tpomog SNAwong petafintwv
¥t MMlwon petafintov oty visual basicuordpyovv técoepa emineda epféretoc:

EMIMEDD  O10IKACIOG, OTATIKEG HETAPANTEG €VTOG OOIKACIDV, EMIMESO (POPLAGS,
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eninedo evotntag kmdka. Me tnv éuueon dNAwon 1 pe v mpdtoon Dim dnidvovue

po HeToPAnTn o€ eninedo dadtkaciog, dpa 1 LeTafAnTn oev avoyvopiletot EKTOG ™G

dradtkaciog kot 0gv dtatnpel TIg TIHEG TNG OVALESO OTIG KANGELS TG O10IKAGTOG.

Dim NumberOfTimes As Integer
Dim Misthos As Double
Dim Eponymo As String
Dim Onoma As String*20

Eniong pmopovdue va. opicovue kot mivokec(Arrays)

Dim A(10) As Integer ‘'mivakag akepaiwv piag didoTaong 10 Béoewv
Dim A(20, 20) As Integer 'mrivakag akepaiwyv dUo diaoTdoewy 20 X 20 Béoewv
Dim A(0 To 10, -1 To 9) As Integer 'mrivakag akepaiwv dUo dlaoTdoewyv Kail pe OgikTeg O

€wg 10 kal -1 £éwg 9, dnA. 11 X 11 Béoewv

To gvpitepo eminedo euPéretag eivor to kaBoikd, 6TOL OAEG 01 dLadIKUGIES Kot Ot
ouvaptnoelg £xovv podcPacn otig kabolkég petapfintéc. o va dnddoovpe pio
uetafAnt) ocov kabohkn, ypnoipomotovpe v mpotacn Global oty mepoym

MNAOoEWV :

Global DirectorName As String
Global EuroRate As Double
Global Temperature  As Single

Yty visual basiqumopovpe va ypnoipomomoovpe Eva S1KO pag TOTO SESOUEVOV OTNV

TEPLOYN ONADCEMV LOG EVOTNTOG KMOOKO 0OC EENG:

Type EmpData
ID As Long
Name As String*30
Salary As Currency
End Type

Me 1t gpfion tov teleotn tereiag (L), LTOPOLUE Vo SMGOVUE TIHEG OTIC UETOPANTES

avTéG, WG eENG -

Dim Employee As EmpData
Employee.ID = 1234

Employee.Name = "Jonh Papadopoulos"

Employee.Salary = 1500.00
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4.2.1 AA®OTN TMVAK®V

O ka0 mivakag wov dnpovpyeitan £xel GTAEG Kot YPOUUES. XOPAKTNPIOTIKAL:

e  MzéyeBog mivaka
e Eidog petafintodv mov maipvet
e 2DW 3D

e Yuvibmg ot Tivokeg dtafaloviol Kot eKTumd@vovTal pe Ty ypron g for

Dim saNames(3) As String 'dnAwvoupe évoua, péyedog Kal TUTTO TIMWYV TOU TTiVOKA
saNames(0) = ">ouutrdong”  ZTnv TTPWTN B€0N £XOUUE TO OVOUA «2ZOUNTIAGNGY

saNames(0) = ">ouputrdong
saNames(0) = ">ouptrdong"
Fori =0 To 2 'EKTUTTWVOUNE T OTOIXEIO TOU TTivaKa HPE TOV PPOyXo
emavaAnyng «Fory

Print saNames(i) To i €ivai To counter TTou YETPAEI TIG BETEIG TOU TTiVAKAO

Next

4.3 AopEG EAEYXOVL

4.3.1 EvtoAif...end if
Eivon puo oAb yvoot evioAn 6mov to Tpoypappo eAEYyEL pio. cuvOnkn Katl avaroyo

ovveyiler v ektédeon Tov KOdwka. [Tapaderypa:

if bathmos < 10 Then
Print Message1
Else
Print Message2
EndIf

210 o v Tapaderypa Aéel 0Tt €dv o Pabudg eivor pikpotepog tov 10 va Tundoet
10 message Irov Aéet kdrti, €dv o Pabuog sivon peyarvtepog tov 10 va tvndoet To

message 2

4.3.2 Aouig Bpoyxwv
H Visual Basicdwféter tig e€ng tpetg dopég Bpdywv : While ... Wend, Do ... Loogat

For ... Next.

H obvtoaén g while:

While <ouvBnkn>
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... EVIOALG ...
Wend

Otav 1 ovvOnkn oL TEPLYpAPETOL 6T <GLVONKN> elvan aAnOng, OnAadr| woydel tote
O ekteAoVVTAL 01 EVIOAEG TTOL avapépoviat pésa otnv While, péypt vo otapatiost va

oY VEL 1] GLVOTKN.

Yovragn g Do....loop

Do
If InputFile("ID") = "999" Then
Exit Do
Else
Print InputFile("Name")
EndIF
InputFile.MoveNext 'UETARACN OTNV ETTOUEVN EYYPAPH)
Loop Until InputFile. EOF 'eTTavaAnyn pEXP! va BpeBolpe oTo TEAOG TOU apyEiou

210 Mo WAve Topddelypo o Ppoyyxog Ba extedectel TOLAdYIGTOV pHia POPE KOl OVTO

vt o EAeyyog yivetal 6To TEAOC.

Xovraén g for...Next
Me 1 ooun For ... Next pmopovue vo emavoAidfovpe pwor opddo EVIOADV.
OVYKEKPIUEVES QOPEG, OTMG OoKPPDC YiveTonl Kol 0 GALEC YVOOTEG YAMGGES

npoypoppatiopov. Mapdderypao:

Fori=1To 10 "To Step=1 €¢ opiouoU
Print InputFile("Name") 'eKTUTTWON €VOG TTESIOU
InputFile.MoveNext 'ueTGRACN OTNV ETTOUEVN EYYPAPH)
Next
Fori=1To 100 Step 5
Printi & "%"
Next

4.4 Yvvaptnoeg (functions)
Mia cuvaptnon amoteleiton amd pio GEPA EVIOADV OOV UTOPOVLLE VO KAAEGOVLLE UE
(to Gvopd t™G) TV CLVAPTNON KOl VO EKTEAEGEL TIG EVIOAEG TOL EYEL HECO TNG

emotpépovtog £va amotéleoua. [apaderypa:
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Function Multiply (iFirstNumber As Integer, iSecondNumber As Integer) As Integer
'KeEPAAiIda opIouoU TNG cUVAPTNONG

Multiply=iFirstNumber\* iSecondNumber
'uttoAoyiCel Kal ETTIOTPEPEI TO YIVOUEVO OUO aKEPAiWY apIBuwv

End Function

Tpdmog KAong ¢ cuvapTNONG !

iProduct = Multiply(iUno, iDue)

ovvapTNOT TEPLY POPT) nopaosypa T

Len() pikog piag svpporoserpdc (string) iLen=Len("Florina™) 7
Mid() "Evo koppdtt pag sopporoserpdc (string) Mid("Florina®, 1, 3) "Flo"
Chr() O yopoxtypog asciievég Kmdkov sChar = Chr(65) "A"
Asc() O k®dkog asciievég yapaktipo. iCode = Asc("A") 65

UCase() Metatpom) o€ kKepaiaio ypappoTo sUp = UCase("Florina") Florina

LCase() Msgratpon] 6 pikpd ypappoTo. sLow = LCase("Florina") "florina"

4.5 Emkowwvia pe tov xpnotn (InputBox, MsgBox)

H ovvaptnon InputBox() epeoviCer éva mhaicto dtaAdyov kot TEPUEVEL amd TOV
YPNOTN VO YPAYEL KATOW0 KEIUEVO 1 VO TATNOEL £va. TANKTPO KOl EMOTPEPEL TO
mEPLEYOUEVE. TOV TANGIOV Keévoy. H tiun mov emotpépet n ocvuvdptnon eivar tHmov

Variantn String,avaioya pe tn cuvtaén mov o ¥pnGILOTOGOVLE :

ReturnedValue = InputBox(d¢€ikTng, TiTAOG, TTpokaBopIcUEVN TIUR, XPOS, YPOos, BondnTikd
apxeio, cupepaldueva) 'emaoTpé@el TUTTO Variant
ReturnedValue$ = InputBox(3eikTng, TiTAOG, TTpOoKABOPICUEVN TIUN, XPOS, YPOS, BondnTiKd

apxeio, cupgpaloueva) 'emaTpéQel TUTTO String

[Mapdaderypo kddKo pe ypnon tov cvvaptoenv MsgBox() ko InputBox() kot g
dwdkaciog MsgBox

Dim sName As String
sName = InputBox$("AwoTte Ovoua : ", "H ZuvdpTtnon InputBox()")
If sName ="" Then
MsgBox "Aev dwoate kdtoia Tiun!", vbCritical,
End If

Dim sMsg As String
Dim iRetVal As Integer

iRetVal = MsgBox("Karaxwprjoate " & sName, 35, "Tiur; Tou sName")
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If iRetVal = 6 Then
sMsg = "lNarBnke 10 Yes"
Elself iRetVal = 7 Then
sMsg = "lNatABnke T0 No"
Elself iRetVal = 2 Then
sMsg = "lMatnBnke To Cancel"
End If
MsgBox sMsg, 64, "H Aiadikacia MsgBox"

4.6 Components tn¢ Visual Basic)

4.6.1 Tevika

Ta dipopa componentstov npocpépetl 1 Visual Basiceivar mpaypatikd epyoleio
nov BonBodv pe Tig EEXMPLOTEG 1O10TNTES TTOL €xEL TO KAOE €va, TNV AVATTLEN TOV
nmpoypappotoc. To kéBe Eva amd avtd £xel TIC EPUPUOYES TOV, TIC WOIOTNTEG TOL KO
TOV TOTO  (PLOIKA TTOL YivovTal ¥pNotues otov xpnotn. (my textboxesya v eicaywyn
KOvoUplmv SES0UEVOV GTO TPOYPappa INPUES «e&aptdtatl amd 10 ¥pNoTN» Kot TV
avVAyvVOoT OULPULS TV KOLVOOPYLOV OTOTEAECUATOV TOV EMIGTPEPEL TO TPOYPOLLLLOL).
To 1610 ovpuPaiver kor pe to listboxes,omov puéco avtd®V 0 ¥PNoTNG EMAEYEL TA
dgdopéva, amd pio AMoto avtd mov Béier va ewodyel. Emiong pe eumepia otov
Tpoypappatiopd kot tpipn pe v visual basiqumopei koveilg va ypnoyomomoet ta
tips Tov componentsyia va dtevkoidvel v gpyacia tov (my pe to click yiveron
enéupaocn dote 6tav o ypnotng kavet Click kdmov cuyKekpluévo v EKTEAEITOL KATL
GAAo mov aoceolmg Exel oM mpoypouuatiotel ). Eniong pe duho click pmopei va

yivetar odhayn oto ypmdpo tov textboxn listboxn kot va khewddvovv croyegia.

4.6.2 MAaiowx kewpévovu(textboxes)
210 TAoio1o KEYWEVOL EYOVUE TV SLVATOTNTA VO ERPAvIlovE amoTEAEGHATO, OAAY
Kot 0 1010g 0 ¥pNotng va pmopel va lodyel dedopéva. OtL vdpyel oe €vo TG0

KeWévoy umopet va dafaoctel pe v widtra text. Hapdderypa:

Dim sOldText, sNewText As String
sNewText = "®Awpiva"

sOldText = txtMyTextBox.Text
txtMyTextBox.Text = sNewText

>10 To mhve koddika droPdlovtan Ta TEpLEXOUEVA EVOC textboX kat TpomomolobvTa.

51



Koota Mdapiog [Ipdypappa oxed1AGHOD TPOYAALNG KOl VTTOAOYIGHOD GTO
ol@works

4.6.3 IAkTpa evtodwv (command buttons)

[Matdvtog oto TARKTpo eviodng To keipevo (emeEnynon) mov Béhovue va sppavileton

TAVO ' Eva TANKTPO EVIOANG, T0 opilovpe pe v wiotnto Caption tov TARKTPOL Kot

av oto Keipevo owtd tomobetnoovpe kamov tov yopaktipo &, Oa pmopode va
EVEPYOTOMNGOVUE TO TANKTPO EVTOANG KPATOVTOC motnuévo to mARKTpo Alt kot

TOTOVTAG TOV YopokTpo 7ov Oa axolovbel to ocOuPforo & kor 10 omoio O

enpaviCetot vroypoppiopuévo 6tav Ba KTEAEITOL ) EPOPLOYY.

Edav og éva minktpo gvtoing n wotnto Default eivan true, tote B pmopodue vo 1o
emlé€ovpe ToTmvTag povo enter.Evod pe v dotnto cancelratdvtog to TAKTpo

esc

4.6.4 MAaiowx Aiotag(list boxes)

Ye évo listbox eupoaviCovtar otoygeio, Omov pmopovpe va emiéEovue €va 1
neplocotepa ototyeio. H 1d16tnta ListCountemiotpépet To TAR00¢ TV oTot)Ei®mV TG
Motag kot 1 Wwotnto. Listindex emotpéper tov avovia aplBpd tov emdeypévov
otoyeiov. To mpdto otoeio tng Alotag €xel apiBunon O kot to TeAevtaio €xet
apiBunon ListCount-1. Av dev eivar emAeyuévo kamolo ototyeio, n Listindex £yst
TN -1. Me v dotto Selectedunopovpe va pdbovue av éva otoryeio pog Aiotog

etvan emdeypévo. IMopaderypa:

Size = Ist1.ListCount-1 'Bpiokoupe 10 TTANBOG TWV OTOoIXEIWY TNG AioTag Ist1
Fori=0To iSize 'dlaTpéxoupe 6Aa Ta aToIxEia TNG AioTag
If Ist1.Selected(i) = True Then
MsgBox Ist1.List(i) 'eppaviCoupe €va aToixeio TNG Aiotag pévo av  gival
ETTIAEYPEVO
EndIf
Next
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5 SOLIDWORKS 2008 3D DESIGN SOFTWARE

5.1 Tevika

Badilovtog otov ynelakd kOGHO, To UNYOVOAOYIKE oxédta glyav TNV ovaykn va
petopepbodv  amd  OLGOACTOTN OMEKOVION  TOVG OV TPLoOAoTOTY.
Kataokevdomnkov amd etapieg omog sivar n  airfrance(gatia), caterpillancti
TPIGOLAGTOTA AOYICUIKA TPOYPAUUOTe HE OKOTO VO dLENCOVY TNV TOPOYOYIKOTNTL
TOVG KOl AGQAADG T kKEPON Tove. To solidworkseivar éva amd avtd. To povtéha mov
Topayel LTopovV va ypNoLonombovy pe ToAA0VE TPOTOVS, OTWS TNV TPOGOUOIMGN
NG TPAYUATIKNG O1001KACTOG OTNGIHOTOG UG UNYOVOAOYIKNG KOTAGKEVTG KOUUATL-

KOUUATL, EAEYYOVTOG KO T YEMUETPIAL.

A&iler va avapepBel T 1 oyediaomn og dVO daoTdoelg cuveyiletal emeldn ivar ) mo
Baown popen tEYVIKNG oxediaong mov elval yvoot o€ OAEG TIS EWOIKOTNTEG TV

U OVIKOV.
mieovektnuato e 3D oyediaong

To 1ehkd mPoidV ekTpdTOl KOAOTEP, £TGL £XOVUE AMYOTEPO TPMTOTLIO. YO TNV

avamtuén Tov

Koatd ™ oyediaon tov mpoidvtog vTapyovV TePIoCCOTEPES TANPOPOPIES GYETIKA LLE TOL

YOPOUKTNPLOTIKA TOL TPOIOVTOG
[Tepropiopdc Aabav, mo ypiyopn eEaym®yn Tov TPoidvVIog GtV ayopd
O oyedloopog yivetal ToAD To ypiyopa

To yeopetpwkd poviého pmopel vo ovvoebel pe ocvomuata CAM kor FEA yw
TPOGOOPICUO  TEYVIKOV KOl AETOVPYIKAOV  YOPOKINPIOTIKOV KoODG Kol NG

JdKaGiog TOpPaymYNS TOV.

Onwc ko oty mepintmon pog uropovue va ypnooromoovue to API(application

programming interfacejo vo Abcovpe punyavoloyikd tpofinuoto

53



Koota Mdapiog [Ipdypappa oxed1AGHOD TPOYAALNG KOl VTTOAOYIGHOD GTO
olt@works

Mmropovpue va katackevdacovpe to 3D povtédo pog Kot av yuo Kamoto Adyo vrdpyet

avaykn arekdviong tov e 2D umopei va yivel moAd gvkoia oto solidworks.Xto mo

KAT® oynuo aivetot £vo T€T010 TapAdELy Lo

Ewéva 12: Tprodraotarn popei cyediov
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Ewéva 13: Avedrdetatn popoei] cyediov

5.2 Baolkég evToAég oxedlaong- mapadeiypata

[Tpmdtn emoen pe 10 oyedaotikod tpodypoupa solidworks

5.2.1 EvToAr extruded.
o Tiveton matnua oto Newoto gikovido oo to standard toolbar
e >t0 New solidworks document dialog baévovtag double clicketo part

opiletar | oxediaon TOL TPAOTOL KOUUATIOV.
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'i. @ 8 X0 arrangiment of s andr o agsenbies
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AEE] odd [

Ewovo 14: Angikovion emhoydv mwov mpos@épser To solidworks( part,assembly,drawing)

e And ta featuresemiiéyetar 1o eminedo oyediaong (front,top,right)opifovrag

€101 10 eminedo oyedioonc.
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m Detckl-B 00 8- v i B
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Ewova 15: Aneikévion emmédov oyediasng(front,top,right)

e And to sketchkavovtag click oto tetpdywvo, petd moT®VTOG 6TO EMiMEdO

oyediaong Kot TpafmdvTag To TovTikt oynuotiletat éva TeTpdyvo.
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L Tk

[ ]
Ewovo 16: Anewkévion dnpovpyiog opOoywviov
e X710 TopaBupdKl aplioTEPE OV OVOLYEL VIAPYOLV PLOUICELS CYETIKA LE TOV
TOTO TOL TETPOYDVOL APTVETAL MG EXEL Kot EMAEyETaL OK

e X1 ovvéyeln oto featurescar emAéyetar o gikovidio mov Aéer extruded

Ewéva 17: Aretkovion dnpuovpyiog maparinlieninedov
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e Onog oaivetor o100 apiotepd mapdbvpo umopel va yivel gloaywyn g
amoOoTOONG TOV emBupeital.

e ok

5.2.2 EvtoAn revolved
e e tov idto tpoémo(openNew-part-front plane)
e o710 sketch eméyetan pio a&ovikn ypopp Kot £XOVTog TOTNUEVO TO TOVTIKL
onuovpyeitoan pio kdBetn. Me avtdv Tov TpoOTO 0pileTon YOPo amd mo dEova

B extedeotel 1) EvIOAn revolve

Erenewora -kl 9 ey i Ly
[z=a7] Sm e pd e B e o i-
Dwnargae g Erian - Enche D | d " Tpamhy

Ry e bt

REE N F (e -

Ewkéva 18:Ameikévion oyedtocpov 6to 2D pépog

o Emiéyetar ok yia va olokinpwbBei ) dadikacio tov sketch

o features-revolvedot epgaviletat 1o mo KAT® ATOTEAEG O
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Sanafpet T F X

e O -

Ewova 19: Anpovpyia 3D popoiig pe tnv ypijen g evrori|g revolve

o Eméyetar ok kot £xet ohokAnpmOel GAAN pio GNUOVTIKE EVIOAN

5.2.3 &vtoAr) extruded cut
® OTO TPONYOVUEVO GYNUO 7OV dnuovpyndnke emAéyeton pion amd T 00O

EMPAVELEG OTIMG POIVETOL GTO TLO KAT® Gy

CTURE T8 e

Ewéva 20: Emloyn emoavelog yio Ty dnpovpyio omig
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e ot ovvéyelo oto sketchdnuovpyeitar évag kdxlog o Omoo onueio Tng

EMPGVELNG Ko HeTd 0K

Ewovo 21: Zyedroopn6g KOKLOV TAVEO GTNV EMAEYPEVY EMOAVELL

e orto featuresmAéyetar | evrodr extruded cutpro direction lemiéyston up to
next Tov onUAivel vo aQaipEcel VAIKO UEXPL TV ETOUEV EMIPAVELD, ETIONG

VIdpyovV Kot GAAeG puBuicelg Omwe to blind ov dnpovpyet TvEAR TpHma.
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Dastigwoal o9 B Soniatrues Tomm B 2%

e O -

Hlhen  Niblen e e Defet Baagzehd 8 ] 3

Ewovo 22: Anpovpyio dwopmepnc Tpomag pe Ty yprjon s evrohig extruded cut

o emhéyetan OK ko £xel dnuovpynOel pio drapmepng tpomo

bt st v i SRR

Ewéva 23: To amotéleopa g TPOTOG 6TOV KOAVIPO
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6 XXEAIAXMOX ITPO'PAMMATOX XTH VISUAL BASIC 2008
EXPRESS EDITION

Me Baon v cepd epyaciog mov avoaeépetar oto Piiio «Xtoreio Mnyoavaov 2» tov
Ytepyiov LXtepyiov K, oridytnke éva mpodypappo mov vroroyiler pomn, StAUETpO,
oTpoQEc[rpm], 1oxd 6TV KIWNTAPLO KOl GTNV KIVOOUEVT] TPOYOAin, KaOMG Kot TV

LETAPEPOUEVT] 15V,

6.1 Bnupata oxediaong @ioppoag Sieta@ng(GUI) M'evika
To Bacwd PApata eivort

A)Anuovpyodue pio kavovpla eoppo epyaciog(form)

B) IIpocbétovpe ta components

I') AA\alovpe ta apytkd TOLG OVOLOTOL

A) Anpovpyovpe Tic pebddovg mov Ha YPNoIUOTOIGOVUE

E) Apyilovue v eyypar Tov KOdIKO

6.1.1 Anpovpyia @Opuag VTIOAOYLOHOV TPOXAALXG

And 10 mapdBupo apiotepd g 000vng (toolbox) emdéyeton to textbox kot
dnovpyeitat. Tnv eopua mov xovv Non dnuovpyndel tpio textbox,emiéyeton to
npmto textbox kar oto mapdbvpo pe Tig WOTHTEG(Properties) kot aAAdletal To
6vopa(name)tov textbox palovrag tbtorqueponn) (PAéne Ewova 25) katd tov id1o
TpOTO yivetal alAdayn ovouatog kot ota dAla textboxesBalovtog ta e€ng ovouara

(toRPM,tbpower,tbdiameter).

63



Koota Mdapiog [Ipdypappa oxed1AGHOD TPOYAALNG KOl VTTOAOYIGHOD GTO

ol@®works

Hgi-Ad 4 oA R EE (9000 b g A5 AR R

4 bty

Ewovo 24:¢oppa gpyaciog(form)
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TextBox1 System.\Windows.For

I EEAE
(ApplicationSeth
(DataBndings)
AccepisReturn  False
AcceptsTab False
W AccessibleDesai
— Acressblelame
AccessbleRole  Default
AliowDrop False
File Line Comn  Project Anchor Top, Left
AutoCompleteCy (Collection)
AutoCompleteM: None
AutoCompleteSe None
BaddColor [ 1 Window
(Name)
Indicates the name used in code {
identify the object.

* 3 X

Ewovo 25:AMhayn ovopatog textbox

Amo 10 toolbox emdéyetar 1o ewovidio label dnuovpydviog ot edpupo técoepa.
labels, ta omoia tomobetovvrarl dimha(fréne Eucovo 26) amd ta textboxesyin va
yvopilet o ypnotng v wWdmTo Kabe textbox. o mmv swayoyq ovtodv tov
ovopdtov emiéyetal amd 1o mapdbupo Tev 1dotitov(properties) to text kot
ypapetan péco TV 1810TNTa oL mbvueitar vo 600l oo Kabe textbox.Bréne Ewdva
27) «torque 1, RPM 1, power, diameterMe tov id10 tpoémo ota de€1d tov textbox
torofetovvior ot povadeg (BrAéme Ewova 28) «torque 1[Nm], RPM 1[rpm],

power[KW], diameter 1[mm]»
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i
E Eventlog

£l FilleSystem\Watcher
== FlowlLayoutPane! ! e e 1 | 11

) Fodersronserdisbg  Teewi) f =" [
"™ GroupBox | bt power . w [kwatt ]
(F1) HelpProvider f b '
(5P Tnagelist | cismeter1 | L B |mm]
A Label |

A Linkiabel
[e5 ListBox
i3 ListView
-] MaskedTextBox
= MenuSirip

[ MessageQueue

[ . IFL e
torque 1 . s [Nm]

Ewovo 26:Ansikovion tov textboxespali pe to peyédn wov vroroyilovrot yro v Ip@T1) TPOYUAia

bl Tabindex 3
Tag
K torque 1 ¥
Textalign TopLeft
Line Colomn Projact UseCompatbleT Faise |

UseMnemonic  True |
UselWaitCursor  False

Wisibhe True
o]
Text
|| The text assodated with the control.

Ewévo 27: Eslsayoyi ovopdtov ota labels
Me tov 610 tpdémo @Tidyvovtar GAla tpio textboxedfiéne Ewova 28t ovtd
ovopalovtar. «tbtorque 2,tbRPM 2 tbdiameter 2miong dnuovpyodvror tpia labels
yYpapovtog oto text tovg «torque 2,RPM 2,diameter Zost 6lo ovtd givor yio tv

KvoOpevn Tpoyaiia.
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torque 1 ] (m) gforue2 [
RPM 2 I:l [rpm ]
RPM 1 |:| [mm]

T E—
E—
power

dameter 1 [ T tmm

Ewovo 28: Ansukévion Tov textboxeskor tov peyeddv mov vroroyiler To kaOe textbox yuo v TpdTN KoL
TN dgvTEPN TPOYUAia
And 10 mopdbvpo toolbox éva button ovopdaleton calculate. Méow avtod Tov
KOVUTLOL VIOAOYIETOL 1 POTTY], M 10D TOV UETAPEPETAL, Ol GTPOPEG KOL 1] SIAUETPOG

otV Kvntiplo tpoyorio(uikpn tpoyaiia)

torque 2 [

RPM 2 L em
diameter 2 | l [mm ]

RFM 1 | | [pm]

power l

diameter 1 | [mm]

Ewova 29: To. peyé0n g pkpiis Ko TG peyding tpoyahiog

Me Bdon to PBpAio «Ztoryeio Mnyoavov 2 kepdiato 2.2.9vmoloyIoHog TV EMTES®V
WAVTOV Y10 OEPUATIVOVG dvTeg povo. Bifaio «Xtepyiov [, Xtepyiov K» vrdpyovv ot
ovvteleotég 010pbwong C,C1,C2,C3Etol and to mopdbvpo toolbox emiéyetar to

gikovidro listbox ko dnpuovpyeiton otn eoppa tpia listboxBréne Ewdva 30)
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Form1.vh ~ Forml.vb [Design] " Start Page |

caleulate all
torque 2
B [Nm] ORIZONTIA

T3 |yPO GVNIAS 45

RPM 2 | [pm] KATAKORIFI
ez [ | mn) 2 [T

110

¥IROS AERAS KANOT A
C1 ||SXYRES GRIGORES —
ELAIWDHS ATMOSFA %

£ [*

I |5

Ewova 30:Aneikévion Tov ovvrereostov C,,C,,Cq

And 10 mapdbupo tov propertiessto items(collectionkicayovtar o Tapdpetpot tov
ovvieleoT®V d10pBwong omov apydtepa Bo avel (Koppdtt tov k®dwka) Twg Oa
emAg&yovton kot Oa aAAdlovv T1G TIHEG TV GuvTEAESTOV. ANAdY| 010 cvvtereot C3
oL AauPavel VoYM TIG JTAEES TV TPOoYaA®Y OTav emAeyfel opilovtia and 1o

listbox C30 cvvteleotng avtog Oa maper v Ty C3=1.

Properties ~ 1 x
ListBox1 System.Windows.Forms.Lis =
selzll|E| 7

FormattingEnabl True |

GenerateMembe True
HorzontalExten! @
HorizontalScrollb False

ImeMode NoConirol
IntegralHeight  Trus
TtemHeight 13
=TI (Collection) (..
& Location 687, 80
Locked Falss
Margin 3,3,3,3

MaxmumSize 0,0
MinimumSize 0,0
Modifiers Friend M
Items
The items in the list box.

Ewova 31: mapadvpo properties

I"a tov ovvteleot C enedn| mpémel var 1oyLOVV TPEIC TAPAUETPOL YioL Vo opileTon M
T tov(nuepnotla  Aettovpyio, uéyebog Kwnoswv, pomf  ekkivinong) £tot
dnovpyovvrar tpio listbox BAére Ewova 32 o va propécovpie va emiéEovpe Kot
T1G tpeic mopapéTpove. Katd tov 1010 tpdmo e16dyovtal avTég o1 TOPAUETPOL Yo KAOE

éva listbox and 1o items(collection)§réne Ewcova 32)
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diameter 2 [mm ]
[bowatt ]
power

dameert [ | [mm

const C

ELAFRES KINISEIS | |KANONIKI ROPI EKKIN | EWS 10
MESQU MEGETHOUS — | | YPSILI ROPI EKKINISH| | 10-16
ISXYRES KINISEIS % ANW TWN 16

Ewéva 32:Ancikovion ovvreresty C

ApyoTEPO OTO KOUUATL TOL KOOWKO O1evKpvileTon TS PoOvo Otav givorl EmAEYUEVES

Kol 01 TPEiC avTol TapaueTpot emotpépetar 1 Ty tov C

S AERAS.KANOP
RES GRIGORES
[WDHS ATMOSF2

o [ N/mm”*
en

¥ NONIKOS S

[P
| |KANONIKIH KAMPTOS G

€ 0| YPSILI ROP LY EYKAMPTOS
b LY EYKAMPTOS

AS STRWSHS: E
ERISSOTERWN S
MEAKI

const C

I

Ewovo 33 Ed® mapotnpeitor Tog ypagovtol ol mopdpeTpol Tov ovvrelesti C péoa ota listboxes

Televtaio mapdpetpoc mov AouPdvetar vadyn O©TOLVG VLIOAOYIGHOVSG &ivar 1)
EMTPENOUEVN TAON Ger TOV EYEL VAL KAVEL e TO Y AkoO-Eidog wavta(PAéne mivaxag 1)

Gpa TpocHétetar axopa va listbox otn edppa Tomobetdvrog TiIc €E1G maPOUETPOVC:

e  Kavovikdg
e Edxoumntog
e TIoA¥ evkauntog HGL
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e [IoAv evkopuntog HGC

e Miog oTpmdong: eAASTIKO-TveG amd ToALAUION 1)

o [lepocdtepv oTPOCE®V: €AAOTIKO-IvEG OO TOAVAWION, TOALESTEPA 1|
Boppduct

e Boppaxt

o  Teyvnto petaét

e Ndwlov meprov

e Evioyvtikd vijpato amd ToALApion 1| TOAVEGTEPO EVOOUATOUEVO GE EAAGTIKO
1

e Evioyvtikd vijpato amd ToALApion 1] TOAVEGTEPO EVOOUATOUEVO GE EAAGTIKO
2

e  Mia 1 TePIEGHTEPES OTPDGELS OO TOAVAWION OE OTPOGELS VIO TPOTOoT 1

e  Mia 1 TEPIEGHTEPES OTPDGELS OO TOAVAWION OE OTPOGELS VIO TPOTOOT 2

o [ M/mm™2 ]
en

KAMNONIKOS 5 #
EYKAMPTOS G

POLY EYKAMPTOS
POLY EYKAMPTOS
MIAS STRWSHS: E
PERISSOTERWMN 5
BAMBAKI b

Ewova 34: H LicTa TOV 1HAVTOV OG TPOS TNV ETLTPETONEVY TAOT

[Ma tov VTOAOYIGHO TOL TAGTOVG TOVL AVTA TPETEL Vo etvan Yvootn pall BEPata kot
pe o GAAo otoryelo TNV OVOHOOTIKY 16Y0 Tov peTapépetal and 1 ¢m mAdtog Tov
wavta og [KW/cm]oe avtiv v mepintoon dnuovpyndnke évag mivakog oto excel
ue téooepelc oTNAEG(OIAUETPOC TPOYOAMOC, TAYOG IUAVTIO, OTPOPEG TNG LIKPNG

tpoyorioc(Préne mivaxag 8) Omote slodyeton o mivakag avtog otny visual basiacon
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ue téooepa textbox mov dnpovpynnkav eicdyetar ue Paon tov mivaxko(BAéne) to

TAY0G TOL WAVTIO, TN OWUETPO TNG UIKPNG TPOYOAOS KOl OTPOQGES NG HKPNG

Tpoyoriog, oto tétapto textbox emotpépetar n ovopactiky oV (PAEne Kd®dKa) M

omoio YPNOLOTOLEITON Y10 TO TAATOC TOV LAVTOL

- [Rwat ] 1“} v

¥IROS AERAS, KANOD
C1 | ISXYRES GRIGORES —

[mm ] ELAIWDHS ATMOSFA ™

corgt C I:I diameter Ugn [ N/mm”2 ]

KANONIKOS S ~

KANOMIKI ROP1 EKKIN| | EWS 10 EYKAMPTOS G F
YPSILI ROPI EKKINISH| [10-16 paxos POLY EYKAMPTOS

ANW TWN 16 POLY EYKAMPTOS —

MIAS STRWSHS: E
PERISSOTERWM 35
BAMBAKI b

namepower

calcnamepow
[em]

[ex

Atvovton  to. ovopata  tov  textbox(tbdim,tbpax,tbrpms,tbreturns)eriong
torofetovvtol dimha tovg téocepa labels(diameter,pax,rpm,namepoweyjo va
e&nyovv ato yprot Vv WiotnTa ke textbox.Erxiong kamov dimha tomobeteiton Eva
button 6mov matdviog to O exTEAEiTONL M) EVPECT] TNG OVOUOUOTIKNG 1o)0¢ Pdon
nivaka(pAéne) to kovumi avtd 10 ovopdletar hamepoweklto text tov kot to name
tov aAldler pe namepowerllapadinio eTidyvetal éva GAlo kovumi To omoio Oa

vroAoYyilel To TAGTOG TOL WavVTO

6.2 Kwdikag YmoAoylopoV peyéBouvg pikpng tpoxaAiag(calculate
button)

To peyédn mov Ba epmAiékovior 6Tov VTOAOYIGUO Eivar:

* 1 pom,
* 1 1ox0g,
o oTpoQéc ava Aento(RPM),
® OLAUETPOG.
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6.2.1 YTOAOYLOMOG LoXVOG

I'vopilovpe ot Ioydc=ponn* ®

e Pow=torque*womnov:

o Pow:ioyvg

e Torque:pomn

e W: yoviaxkn taydtnta

o W=2*1*n

e N:otpoéc avd Aento(RPM)

e omndte 0 TOMOG Tpomonoteital wg e&Ng: pow=((RPM*2*t* torque)/60)/1000
e Swpovpe pe to 1000yia va Exovpe v oyd og[ KW ]

o kmdkog Oa ypagtei oto calculate buttornid click tave oto button)

RPM = Double.Parse(tbRPM.Text) 'kanei parse tin timi too RPM'
torque = Double.Parse(tbtorque.Text)
pow = ((RPM * 2 * Math.PI * torque) / 60) / 1000 'utroAoyiel TO pow'

tbpower.Text = pow.ToString 'oTéAvel TNV TIPN Tou pow GTo tbpower(textbox) '

pow = Double.Parse(tbpower.Text)
RPM = Double.Parse(tbRPM.Text) "'
torque = pow * 1000 * 60 / (RPM * 2 * Math.PI) 'utroAoyicel To torque '

tbtorque.Text = torque.ToString 'oTéAvel TNV TIUN Tou torque oTo tbtorque(textbox) '

Katd Tov 1010 TpOTO va vroroyiletar to RPM

torque = Double.Parse(tbtorque.Text) "'
RPM = pow * 60 / (2 * Math.PI * torque) 'urtoAoyicpog RPM '
tbRPM.Text = RPM.ToString 'oTéAvel Tnv Tiur Tou RPM oTo tbRPM(textbox)

ocbpeova pe tov tomo(PAéne oxéon 15) vmoAoyileton n SIAUETPOC TNG LUKPNG
TpoyoAlag.  Xg  avty ) oyéon  VmAPYoLV  KAmoleg  emumpdobeteg
uetapintég(C,C1,C2,Cy,,, Y1,Y2,dS) o1 omoieg apydtepa ndg Oa T emAéyovion

avaroya pe kabe TepinTon. LT TPOTOTOIEITOL O KOOIKOC.

pow = Double.Parse(tbpower.Text) "
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RPM = Double.Parse(tbRPM.Text) "

D1 = y1 * y2 * Math.Pow(ds, 1.0 / 2) * Math.Pow((1360 * pow * C) / (sallowed *
100 * RPM * C1 * C2 * C3), 1.0 / 3) 'ummoAoyioudg uIkpAg TpoxaAiag, Math.Pow eivai
BIBAIOBNKN yIa TNV pifa oTNV TTEPITITWON POG ‘EXOUME TETPAYWVIKA Kal Tpitn pica '

tbdiameter.Text = D1.ToString 'oTéAvel Tnv Ty Tou D1 oTo tbdiameter(textbox)'

[péner va dNAwbel o TOTOG TOV PETAPANTOV TOL YPNCUOTOMONKAV Yo TOVG TLO
TAvVe VTOAOYIGHOD, OAAG Kot £l YPpeldlovTal Yio TOVS ETOUEVOVS VTTOAOYIGLLOVG.

Ytv Public Class Formiou siodyovtat ot 1o kétm petafAntéc

Private y1 As Double = 90 'sintelestis 80..100 '
Private y2 As Double = 1.7 'sintelestis 1.5..2'
Private C3 As Double 'sintelestis pou lambanei ipopsin dismeneis sinthikes'
Private C1 As Double 'sintelestis gia sinthikes periballontos'
Private C2 As Double 'sintelestis pou lambanei ypopsin tin gonia perielixis'
Dim ds As Double
Dim C As Double 'sintelestis fortisis pou lambanei ypopsin tis sinthikes leitourgias
Dim sallowed As Double 's_ep epitrepomenh tash imanta
Dim RPM As Double "strofes ana lepto stin prwti troxalia'
Dim torque As Double 'ropi stin prwti troxalia'
Dim D1 As Double 'diametros mikris troxalias'

Dim pow As Double 'metaferomeni isxis'

6.3 Emuloyn ocvvtedeoTOV

6.3.1 Emoyn ovvtedsotwy C1, C2, C3

Onwg &xet avagepOet Kot o mhvo vdpyovV KATo1ol GUVIEAECTEC TOV TPocdiopilovv
TOoV TOTO AvTa, TIG KWVNoElS, ovvinkeg mepiPdAiovtog, Yovia meptéMéng, ddtaén
TPOYOMOV. ZOUPOVO UE TO CYEOOUO OV £YEL YIVEL OTN QOPUA , GTOV KOOIKO
eaivetor T pmopel vo yivetor avt) 1 emioyn. I'pdoetal o mo KAtw KdOKAG 6TO

calculate button

If (ListBox1.Selectedindex = 0) Then 'edv n TpwTtn ypapur amoé 1o listbox 1 emmAeyei 161E
10 C3 Ba Tmapel TN mo Katw TIPAR' To listbox 1 €ivalr To évoua Tou listbox 61mmou €xouv
YPOQTEI 01 TINEG TTOU TTaipvel 0 auvTeAeoTAG C3
C3=1
Elself (ListBox1.SelectedIindex = 1) Then ' aAiwg €dv cival emAeypévn n deuTEPN

ypauun 161€ T0 C3 Ba Mdpel TNV 1Mo KATW TIUA'
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C3=0.9
Elself (ListBox1.SelectedIindex = 2) Then "
C3=0.38

Elself (ListBox1.Selectedindex = 3) Then "

C3=0.9
Elself (ListBox1.Selectedindex = 4) Then "

C3=1
Elself (ListBox1.Selectedindex = 5) Then "

C3=0.8
Elself MessageBox.Show("epelexe syntelesti C3") Then 'ce Tmepimmwon TOU O
XPNoTNG &gV €TIAEEEI KavEéva aTTd Ta IO TTAvw TOTE Ba BYEl TO UNVUUA ETTEAEEE TUVTEAEOTH
C3'
End If"

Me v 0o @rhoco@io TpoypappoTicpoy, onAadn pe tov kddwa Selectedindex

emléyovton kot ot vroroirol cuvtedeotéc. ( [Iavta oto calculate button)

If (ListBox2.SelectedIndex = 0) Then 'edv emmiAeyel n TTpwTn ypaupr Tou listbox 2 161€
10 C2 Ba TapEl TNV TTI0 KATW TIUA '
C2=0.7
Elself (ListBox2.SelectedIlndex = 1) Then 'aAANIWOG €dv n deUTEPN YPAUMT) ETTIAEYET TOTE
10 C2 Ba 1épel TNV TTIo KATW TIUA'
C2=0.75

Elself (ListBox2.SelectedIindex = 2) Then "

C2=0.78

Elself (ListBox2.SelectedIindex = 3) Then "
C2=0.83

Elself (ListBox2.Selectedindex = 4) Then "
C2=0.86

Elself (ListBox2.Selectedindex = 5) Then "
C2=0.89

Elself (ListBox2.Selectedindex = 6) Then "
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C2=0.92
Elself (ListBox2.Selectedindex = 7) Then "
C2=0.95
Elself (ListBox2.SelectedIindex = 8) Then "
C2=0.98
Elself (ListBox2.SelectedIindex = 9) Then "
C2=1

Elself MessageBox.Show("epelexe syntelesti C2") Then 'ce Ttrepimrwon ToU 0O
XPNoTNG &gV €TIAEEEI KavEéva aTTd Ta IO TTAvw TOTE Ba BYEl TO UNVUUA ETTEAEEE TUVTEAEOTH
c2'

End

If (ListBox3.SelectedIindex = 0) Then 'edv etriAeyel n TpwTN ypauun Tou listbox 3 161€ TO
C1 Ba Tapel TNV IO KATW TIMA '
C1=1
Elself (ListBox3.Selectedindex = 1) Then 'aAANIWG €av N deUTEPN YPANMN ETTIAEYET TOTE

10 C1 Ba T@pEl TNV TTI0 KATW TIUA'

C1=0.9
Elself (ListBox3.Selectedindex = 2) Then "
C1=038

Elself (ListBox3.SelectedIindex = 3) Then "
C1=0.7
Elself
MessageBox.Show("epelexe syntelesti C1") Then 'ce mepiTTwaon TToU 0 XPAOTNG OEv
eMAELEI KavEVa ATTO TA TTI0 TTAVW TOTE Ba Byel TO pnvupa eTEAege auvteAeoTr C1'
End If

6.3.2 EmAoy1) EMLITPETTONUEVIC TAOTG VALKOV

O ovvtedeotrg sallowedrov £xel va Kavel pe Ty emTpenopevn téon o (PAEne

Emtpenépevn
Thon Zoyvot
Métpo shaostikétntog | [okvotnra | E@glkvopod Xyéon KApyeo
di/s
Yhko-Eidog wavra E Eb Q osm s/d1 max min FB ma
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N/mm~2 N/mm”2 Kg/dm? N/mm? 1/sec
Kavovikog S 250 50...90 1,0 3,6...4,1 0,033 30 £
g_ Ebkaprrog G 350 40...80 0,95 43..5 0,04 25 1
§ TToAD £0KOMTTOG net 450 30...70 0,9 4565 0,05 20 25,C
HGC 43..75
Miog otpidong
glaoTikd -tveg amd
TOAVAUION
TOAVEGTEPO, 350...1200 10...5
g_ [lepiocotépav I
ﬁ. StpbosaY: 33.54 0,035 30
= Elaoticd- iveg omd
TOAVOISN
TOAVEGTEPO N
Boppaxt 900...1500 1,1..14 10...2
Bopfaxt 500...1400 1,3 2,3..5 0,05 20
© Teyvito petdéu 40,0
5 (adraBpoyomompévo) 40 1,0 3,3...5,0 0,04 25
4
vailov, tepAov 500...1400 1,1 9,0 0,07 15 8(
Evioyutikd vijpoto
] and moAvauion 1 600...700 300 14...25 0,008...0,025 125...4D
g TOAVEGTEPQ,
é EVOOUOTOUEVO OE
g _ ghaotikd (my
¥ & | Extremultus 81) 500...600 250 4..12 0,01...0,085 100.{.3
3 5 1,1..14 100,C
E. ~g M1ia 1 TeprocoTepeg
S = | (1) Tawvieg and
g moAvopidn o 500...600 250 6...18 0,008...0,025 125...40
g GTPAOCELS VIO
] npéToon(2) (my
i Extremultus 85/81) 400...50( 200 4...15 0,01...0,085 0.180
mivokag 1) avdAoya pe to VAKO Kot To €i00g TOL avTa, £xel €101 tomobetn el pe
Mota ot eopua epyociag. To ds eivor kKot owtdg évag cuvieheotnc mov e€aptdron
amd o LAKO Kot To €i60¢ Tov uavta(PAéne
Emrpenopevn
Taon Zoyvot
Métpo shastikétntog | [ukvornra | E@glkoopod Xyéon KApyeo
Ylko-Eidog wavra E Eb Q osm s/d1 max dl/s FB ma
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min

N/mm”2 N/mmn2

Kg/dm3

N/mm?2

Aéppa

Kavovikog S

250 50...90

1,0

3,6..41

0,033

30

Evkapntog G

350 40...80

0,95

43..5

0,04

25

[ToA¥ gvkapmtog

HGL

HGC

450 30...70

0,9

43...6,5

4,3..75

0,05

20

MAéypa

Miog otpidong
glaotikd -tveg amd
TOALOISN

TOAVEGTEPQL

350...1200

[epioootépov
GTPOCEDV:
Elaotcd- tveg amd
TOAVAUION
TOAVEGTEPO N

Boppart

900...1500

11...14

3,3.54

0,035

30

10...5

10...2

Ydavto

Bappdxt

500...1400

13

2,3..5

0,05

20

Teyvito petaéu
(adraBpoyomompévo)

40

1,0

3,3...5,0

0,04

25

40,0

vdilov, mepAov

500...1400

11

9,0

0,07

15

8(

TTOAAQTITAWYV OTPWOEWV (OUVUETOL

)

’

LUAVTEG

Evioyutikd vijpoto

and moAvauion 1

600...700 300

TOAVEGTEPQL
EVOOUATOUEVO GE
ehooTKo (my

Extremultus 81)

500...60d 250

Mio 1 TeprocoTepeg
(1) Tavieg amd

moAvopidn og

500...600 250

GTPAOCELS VIO

npoTaon(2) (ry
Extremultus 85/81)

400...50( 200

11...14

14...25

0,008...0,025

125...4

0,01...0,0

35

100...3

0,008...0,02

5 125..

40

4...15

35 0.180

0,01...0,0

100,C

mivakag 1) yuU ovtd kot Oa emthéyeton amd v Aloto g emttpenopevng téongs.(PAéne

0 KATO KOSIKOL)

sallowed = 3.85

sallowed kai T0 ds Ba TTAPOUV TIG TTIO KATW TIPEG'

If (ListBox7.SelectedIndex = 0) Then ' edv emmAeyei n TTpwTN ypauur oto listbox 7 161€ TO
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ds =30

Elself (ListBox7.Selectedindex = 1) Then 'aAANiwg €dv emAeyei n delTEPN YPAUUN TO

sallowed kai To ds Ba TTdpouv TIG MO KATW TINEG '

sallowed = 4.65
ds =25

Elself (ListBox7.Selectedindex = 2) Then
sallowed = 5.4
ds =20

Elself (ListBox7.Selectedindex = 3) Then
sallowed = 5.9
ds =20

Elself (ListBox7.Selectedindex = 4) Then
sallowed = 4.35
ds =30

Elself (ListBox7.Selectedindex = 5) Then
sallowed = 4.35
ds =30

Elself (ListBox7.Selectedindex = 6) Then
sallowed = 3.65
ds =20

Elself (ListBox7.Selectedindex = 7) Then
sallowed = 4.15

ds =25

Elself (ListBox7.Selectedindex = 8) Then
sallowed = 9
ds =15

Elself (ListBox7.Selectedindex = 9) Then
sallowed = 19.5
ds =82.5

Elself (ListBox7.Selectedindex = 10) Then
sallowed = 8
ds =65

Elself (ListBox7.Selectedlndex = 11) Then
sallowed = 12
ds =82.5

Elself (ListBox7.Selectedindex = 12) Then
sallowed = 9.5
ds =65
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Elself MessageBox.Show("epelexe tasi epitrepomeni") Then 'ce TrepiTwon mou dev

emAEyei TiTToTa a1ré TA O TTévw TOTA Ba ByEl TO PAVUHA ETTEAECE ETITPETTOMEVN TAON'

6.3.3 Xuvtedeoti|GC
O ovvtereotig C e€aprtator omd Tpeic mapapéTpovg Tpémel vo fpodpe 6A0vg Tovg Thavovg GUVIVHGIOVS Kol

0oV Bpoope Paon tov mivaka(fréne mivakag 4 ) TPoy@PANE 6TO KORPATL TO KOIKO

If (ListBox4.Selectedindex = 0) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 0) Then 'edv n mpwtn ypdupn amd T1o listbox4 kal n TpwTn
ypauun ammo To listbox5 kai n TpwTn ypauun atod To listbox 6 eival emAeypéveg 161 TO C
Ba T’apel TN o KATW TIUA'
C=1
Elself (ListBox4.Selectedindex = 0) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 1) Then 'edv n mpwtn ypdupn amd T1o listbox4 kalr n TpwTn
ypauun amoé 1o listbox5 kai n &eutepn ypauur armod To listbox 6 cival emmAeyuéveg 161€ TO C
Ba 1’apel TN o KATW TIPA '
C=1.1
Elself (ListBox4.Selectedindex = 0) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 2) Then
C=12
Elself (ListBox4.Selectedindex = 0) And (ListBox5.Selectedindex = 1) And
(ListBox6.Selectedindex = 0) Then
C=1.1

Elself (ListBox4.Selectedindex = 0) And (ListBox5.Selectedindex = 1) And
(ListBox6.Selectedindex = 1) Then
CcC=12
Elself (ListBox4.Selectedindex = 0) And (ListBox5.Selectedindex = 1) And
(ListBox6.Selectedindex = 2) Then
C=13
Elself (ListBox4.Selectedindex = 1) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 0) Then
Cc=11
Elself (ListBox4.Selectedindex = 1) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 1) Then
c=12
Elself (ListBox4.Selectedindex = 1) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 2) Then
C=13
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Elself (ListBox4.Selectedindex = 1) And (ListBox5.Selectedindex
(ListBox6.Selectedindex = 0) Then
c=12
Elself (ListBox4.Selectedindex = 1) And (ListBox5.Selectedindex = 1) And
(ListBox6.Selectedindex = 1) Then
CcC=13
Elself (ListBox4.Selectedindex = 1) And (ListBox5.Selectedindex = 1) And
(ListBox6.Selectedindex = 2) Then
C=14
Elself (ListBox4.Selectedindex = 2) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 0) Then
c=12
Elself (ListBox4.Selectedindex = 2) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 1) Then
Cc=13
Elself (ListBox4.Selectedindex = 2) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 2) Then
C=14
Elself (ListBox4.Selectedindex = 2) And (ListBox5.Selectedindex = 1) And
(ListBox6.Selectedindex = 0) Then
C=14
Elself (ListBox4.Selectedindex = 2) And (ListBox5.Selectedindex = 1) And
(ListBox6.Selectedindex = 1) Then
CcC=15
Elself (ListBox4.Selectedindex = 2) And (ListBox5.Selectedindex = 1) And
(ListBox6.Selectedindex = 2) Then
C=16
Elself (ListBox4.Selectedindex = 3) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 0) Then
c=13
Elself (ListBox4.Selectedindex = 3) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 1) Then
C=14
Elself (ListBox4.Selectedindex = 3) And (ListBox5.Selectedindex = 0) And
(ListBox6.Selectedindex = 2) Then
cC=15
Elself (ListBox4.Selectedindex = 3) And (ListBox5.Selectedindex = 1) And
(ListBox6.Selectedindex = 0) Then
c=15

1) And
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Elself (ListBox4.SelectedIndex
(ListBox6.Selectedindex = 1) Then
C=16
Elself (ListBox4.SelectedIndex
(ListBox6.Selectedindex = 2) Then

3) And (ListBox5.Selectedindex = 1) And

3) And (ListBox5.Selectedindex = 1) And

Elself MessageBox.Show("epelexe sintelesti C") Then 'edv kaveig ammé TOUG TTIO

TTédvw ouvolaouoU etIAexBei TOTE Be Byei TO uvupa eTéAeCe auvteAeoTn C'

6.3.4 Emoyn 0800 vtoAoylopnoV Twv Bacikwyv Heyedwv.
Tpoémog  emdoyng 7y EMOTPOPH  GLYKEKPWEVOL  amoteAéspatog(pomnn,

1oy0c, RPM guapetpo)

Eiodyetar n eviodn; tbpower.ReadOnly Frue otnv apyn t@V vIoAOYIGUOVY Yio KAOE
éva uéyeBog mov embopeiton va vroloyiotel, kavovtag éva dmhd click oto péyebog
7OV EVOLOPEPEL TYDVETAL TO tEXtDOX KOl HETG TOVG VTTOAOYIGUOVG EMGTPEPETOL EKEL

N TR (PAéme mo Kdatw)

If tbopower.ReadOnly = True Then 'étav yivel dITTAS click oTo textbox Tou power TOTE
TTATWVTAG TO calculate button Ba emioTpagei n TiuR Tou power aTo textbox Tou
RPM = Double.Parse(tbRPM.Text)
torque = Double.Parse(tbtorque. Text)
pow = ((RPM * 2 * Math.PI * torque) / 60) / 1000
tbpower.Text = pow.ToString
Elself tbtorque.ReadOnly = True Then 'dtav yivel dITTAS click ato textbox Tou torque

TOTE TTATWVTOG TO calculate button Ba emioTpagei n Tiur Tou torque oTo textbox Tou

pow = Double.Parse(tbpower.Text)
RPM = Double.Parse(tbRPM.Text) "
torque = pow * 1000 * 60 / (RPM * 2 * Math.PI) "
tbtorque.Text = torque.ToString "
Elself tboRPM.ReadOnly = True Then "6tav yivel &imTAd click oTto textbox tou RPM

TOTE TTATWVTAOG TO calculate button Ba emoTpagei n Tiur Tou RPM aTo textbox Tou

torque = Double.Parse(tbtorque.Text) "
RPM = pow * 60 / (2 * Math.PI * torque) "
toRPM.Text = RPM.ToString "
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Elself tbdiameter.ReadOnly = True Then "étav yivel dITAd click oTo textbox Tou
diameter 161€ TTOTWVTOG TO calculate button Ba emoTpagei n Tipr Tou diameter aTo textbox

TOU

pow = Double.Parse(tbpower.Text) "
RPM = Double.Parse(tbRPM.Text) "
D1 = y1 * y2 * Math.Pow(ds, 1.0 / 2) * Math.Pow((1360 * pow * C) / (sallowed *
100 *RPM *C1 *C2*C3),1.0/3)"
tbdiameter.Text = D1.ToString "
End If

Eniong péoa oto kabe textboxva ypdpetar o mo kdtm k®OKAG Yo VoL IoYVEL TO STAO

click

Mo v 1oyL:

' Energopoihsh kai apenergopoihsh dedomenwn kai zhtoumenwn.
Private Sub tbpower DoubleClick(ByVal sender As System.Object, ByVal e As
System.EventArgs) Handles tbpower.DoubleClick
tbtorque.ReadOnly = False
tbRPM.ReadOnly = False
tbpower.ReadOnly = True 'me diplo click briskei to power gia tin prwti troxalia’

tbdiameter.ReadOnly = False

Mo v pomn:

Private Sub tbtorque_DoubleClick(ByVal sender As System.Object, ByVal e As
System.EventArgs) Handles tbtorque.DoubleClick
tbtorque.ReadOnly = True 'me diplo click briskei to torque gia tin prwti troxalia'
tbRPM.ReadOnly = False
tbpower.ReadOnly = False
tbdiameter.ReadOnly = False
End Sub
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IMa tic otpopéc RPM:

Private Sub tbRPM_DoubleClick(ByVal sender As System.Object, ByVal e As
System.EventArgs) Handles tbRPM.DoubleClick
tbtorque.ReadOnly = False
tbRPM.ReadOnly = True 'me diplo click briskei to RPM gia tin prwti troxalia'
tbpower.ReadOnly = False
tbdiameter.ReadOnly = False

End Sub

[Ma v StapeTpo ™¢ puKpng Tpoyoiiog:

Private Sub tbdiameter DoubleClick(ByVal sender As System.Object, ByVal e As
System.EventArgs) Handles tbdiameter.DoubleClick
'diplo click sto textbox tis diametrou gia na sou brei tin diametro'
tbRPM.ReadOnly = False 'tis ypolooipes matablites tis apenergopoioume’
tbpower.ReadOnly = False
tbdiameter.ReadOnly = True
tbtorque.ReadOnly = False

Ao ™V Tave umdpo(umdpo EKTEAECNC TPOYPAUUATOS ) emAéyetol to play ya va,
Tp€EEL TO TPOYPOLLLO, GTN GUVEYELD ELGAYOVTOL O TIHEG: 1oYVG, dtbpetpog, RPM kot
Kkavovtag omAd click oto textboxtov torquepetd yiveton click oto calculate button

aQov £YOVV EMAEYEL O1 GUVTEAECTEG,.
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torque 1 190.985931710274 | [Nm] et [Nm] o
RPM 2 [pm]
RFM 1 500 [pm]
diameter 2 [mm ] c2
power 10 L=z
1
diameter 1 &0 [mm ]
const C diameter
ELAFRES KINISEIS [Py B[<ANONIKI ROPI EKKI
MESQU MEGETHOUS — | |YPSILI ROPI EKKINISH| | 10-18 paxos

ISXYRES KINISEIS ™ ANW TWN 16

Ewova 35: Yroloyiopoi pikpnig tpoyariog

6.3.5 YToAoylopdG Kata TNV 6U{evin
Ye auTtohg TOLG VTOAOYIGHOVG yperdlovtal akoun mévie petafAntég ot omoieg

g16qyovtal kel oL €164 ONKOV Kot 01 VTTOAOITES

Dim pow As Double 'metaferomeni isxis'
Dim D2 As Double ' diametros megalis troxalias'
Dim GR As Double 'sxesi metadosis'
Dim RPM2 As Double 'strofes ana lepto megalis troxalias'

Dim torque2 As Double 'ropi stin deyteri troxalia'

Anovpyeiton akoun éve buttonédve oty eoppo ko to ovopdleton calculate all
exel péoa Ba ypoetel o kKddOwoc. Ioyvovv Kot €d® Ol CUVIEAEGTEG TOL EYOLV

npoavapepOel. Apa avTIypAQETOL 0 KOOKOG TMV GLVTEAESTOV Péca oto calculate all.

RPM = Double.Parse(tbRPM.Text)

RPM2 = Double.Parse(tbRPM2.Text)

pow = Double.Parse(tbpower.Text)

RPM = Double.Parse(tbRPM.Text)

D1 = y1 * 30 * Math.Pow((1360 * pow * 1) / (sallowed * 100 * RPM * C1 * C2 * C3),
1.0/ 3) 'ipologismos prwtis troxalias'

tbdiameter.Text = D1.ToString 'h timi tis diametrou enfanizetai sto sxetiko textbox'

torque = pow * 1000 * 60 / (RPM * 2 * Math.PI) 'ypologismos ropis gia prwti troxalia’
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tbtorque.Text = torque.ToString 'h timi tis ropis emfanizetai sto sxetiko textbox'

D1 = Double.Parse(tbdiameter.Text)

GR = RPM /RPM2 'sxesi matadosis (BAétre oxéon 8)'

D2 =GR * D1 'apo ti sxesi metadosis briskoume tin diametro tis deyteris troxalias'

torque2 = pow * 1000 * 60 / (RPM2 * 2 * Math.PI) 'ypologismos ropis gia tin deuteri
troxalia'

tbtorque2.Text = torque2.ToString 'h timi tis ropis tis deyteris troxalias emfanizetai
sto sxatiko textbox'

tbdiameter2.Text = D2.ToString 'h timi tis diametroum tis deyteris troxalias
emfanizetai sto sxetiko textbox

6.3.6 Elwocaywyi] mivaka yla emAoyn TAGTOUGS IHAVTA
Me Baon tov mivoka (BAéne mivakog 8) éxovue dnuovpynoet oto excel éva dalo
nivaxo pe 4 omieg ko 815 ypappéc. Atodnkevovpe 1o apyeio cav text ko petd to

avoiyovpe pe v visual basic 2008 express edition

W untitled - Paint

Fie Edt View Image Colors Help

B = vy e I PO T MM AR=F 1 P
i? 1 x HGL.DATA -~ DERMATINOLDATA | BeltSystem.vb | Forml.Designer.vb | Formlwh [ Formlub [Design] | Data Sources
e A :l Diameter [mm] Paxos [mm] EPM Po [kw]
e 63 3 50 O
o o [his 63 3 63 0O
IE! i By 2B B0 O
753 83 3 100 O
63 3 125 0 i
63 3 160 O
63 3 200 0.0235
83 3 250 0.02%8
83 3 315 0.038
63 3 400 0.048
83 3 500 0.062
6 B 630 0.081
83 3 710 0.092
63 3 800 0.103
63 3 8950 0.125
63 3 1000 0.133
83 3 1250 0.162
& | = o @ aACn n_anAa . b

3 EENEEENEEEEEEE
| FEEr e e

For Help, didk Help Topics an the Help Menu.

[T solidworks iz -Moza... | T ptyxiaki - Mirosoft W... | I isds -Mirosoft Visual.,  § unbtied - Paint o= &% B8 U

Ewéva 36: [Tivakog peta@epopevng toyig
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6.3.7 Xvuvaptiomn gvpeong Sedopévwyv Srapétpov

O kodwog yoo v avalmnon g petaeepopevns woyvg o KW avéd cm midrovg

Wavto gtvor:

Private Sub loadData(ByVal fileName As String) '¢popTwvel Ta dedopéva’
Dim oRead As System.lO.StreamReader 'opiCoupe Tnv oRead cav cuoTnua €106d0u
e€odou TTOU dlapadel’
oRead = File.OpenText(fleName) 'avoiyel To text ou gival yéoa o Trivakdg pag'
Dim Lineln As String 'dnAwvoupe Tov TUTTO TNG PETABANTAG oav string'
Lineln = oRead.ReadLine() 'diaBdalel Tnv mpwTh ypouun
' MessageBox.Show(Lineln)
Dim i As Integer 'dAwaon PeTABANTAG i TTOU €ival 0 HETPNTAG MAG'
Dim tempArray(5) As String 'drAwaon peyéBoug Kai TUTTOU TNG GUCTOoIXEIad

While oRead.EndOfStream = False 'kdve Tnv MO KATW €TmAvVAANWn MPEXPI va

TeEAEIWOEl

Lineln = oRead.ReadLine() 'diaBace pwrn ypauun'

tempArray = Split(Lineln, vbTab) '€exwpilel TIG GTUAEC'

romdiameterpower(i, 0) = Double.Parse(tempArray(0)) 'Balel oe éva Trivaka TIg
TINEG TTOU €xel dlaBdoel amod To text autdv Tov Trivaka Tov £xoupe dnAwaoel wg: Private
rpmdiameterpower(1000, 3) As Double'

rpomdiameterpower(i, 1) = Double.Parse(tempArray(1)) "

romdiameterpower(i, 2) = Double.Parse(tempArray(2)) "

romdiameterpower(i, 3) = Double.Parse(tempArray(3)) "

i =i+ 1'kaBe popd au&dvel TO i KATA pia povada yia va aAAayel Kal ypauun'

End While 'T€éAog eTTavaAnyng'
oRead.Close() "

End Sub "

6.3.8 Evpeon toxVo¢ ava povada mAdtouvg pe Bact T SLAUETPO, TAXOC
KL OTPOPEC.

e pio ovvaptnon yiveton Eleyyog yio va Bpefovv mov avTioToryobV To GToLXEIN TOV

£dmaoe 0 ypnong (mhyog,01duetpoc, RPM) dote vo Bpel 0 kddKag TNV petapepOUevn

160 IOV AVTIGTOLYEL
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Private Function getPowerPerWidth(ByVal diameter As Double, ByVal paxos As Integer,
ByVal RPMlocal As Double) As Double 'opifoupe 10 dévopa TnG ouvaptnong pag Kabwg

KAl TwV TUTTO TwV PEYEBWYV TTOU Ba SOUAEWOUE'

Dim i As Integer 'dnAwvoupe 10 I
Dim PpW As Double 'drAwan Tng YeTaBANTAG TToU Ba pag TTOTPEWEN TNV THUR'
While (rpmdiameterpower.GetLength(0) > i) "I emavaAnyn Ba yiveTar péxpl TO

péyeBog Tou TTivaka'

If (rpmdiameterpower(i, 0) >= diameter And rpmdiameterpower(i, 1) >= paxos And
rpmdiameterpower(i, 2) >= RPMlocal) Then 'éAeyyo¢ via TIC TIUEG Twv peyeBwv TTou
elonyaye o xpotg '

PpW = rpmdiameterpower(i, 3) 'edv 10XUel O TNIO TTAVW EAEYXOG TOTE N TIPK TTOU

éxel otn Béon (i,3) o mivakag eicéuTal e To PpW'

Return PpW 'emiotpépel Tnv Tipn '

End If 'TéAog eAéyxou’
i =i+ 1'augdavoupe 10 i'
End While 'T€éAog eTTavaAnyng'
MessageBox.Show(" oi times diameter,paxos rpm den yparxoun") 'eciv dev I0XUCEI O

€Aeyxog TOTE Va Byei To MO TTAvw pAvuva'

End Function 'TéAog ouvaptnong'

6.3.9 Ep@avion woxvog
Méoo oto hamepower buttoRoAeital 1 GuvapPTNOT Y0 VoL SDOEL TO OTOTELEGILOL TTOV

Bpnke.

Private Sub namepower Click(ByVal sender As System.Object, ByVal e As

System.EventArgs) Handles namepower.Click

Try 'Ue 1O try TOu AéuE va TTpOaTTABrCEl VO OWAOEI TO TTIO KATW ATTOTAEAETUA’
tbreturn.Text = getPowerPerWidth(Double.Parse(tbdim.Text),
Integer.Parse(tbpax.Text), Double.Parse(tbrpoms.Text)) 'kaAér 710 armmoTéAeopa NG

ouvaptnong va Trdel oto tbreturn textbox yia va o diafdoel o xpriotng
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Catch ex As Exception 'oe TTepiTTTwon Tou N ouvAapTnon &gV EMIOTPEWEI TITTOTA TOTE
Va EYPAViIoEl TO TTI0 KATW pAvuua '
MessageBox.Show("give values") "

End Try 'T€A0G eAEyxou’

End Sub

6.3.10 YTIOAOYLONOG AMALTOVUEVOV TIAATOVG TPOYXUALXG
Me Bdon tov tomo (PAéme oxéon 16) dnuiovpyeitarl akoun évo buttonmov ovopdletan
platosbelt.Exei péoa eicdyetoar o kddwkag mov €xel €idn yivelr oto calculate button

£T01 MOTE VE EMAEYOVTOL Ol GUVTEAECTEG.

Dim platos As Double 'opiCoupe Tnv petaBAnth platos'

Dim napo As Double 'opifoupe Tnv petaBAnTr) napo yia va Tépel T atmoTéEAECUA TTOU
£XEI EMOTPEWEI N auvapTnon oTo tbreturn'

napo = Double.Parse(tbreturn.Text) 'n Ty 1ou €xel péoa orto tbreturn petaével
oTnv YETARANTH napo'

pow = Double.Parse(tbpower.Text) ' Tiur TTou éxel péoa oto tbpower petaBével atnv

peTaBANTA pow'

platos = (pow * C) / (napo * C1 * C2 * C3) 'Tutrog pe Bdon 1n oxéaon 26
tbplatos.Text = platos.ToString 'n Ty} Mou €xel n petaBAnTh platos va mmdel oTo

tbplatos'

7 XXEAIAXMOX TPOXAAIQN XTO SOLIDWORKS

"Exovtog oyedtdoel 610 Ke@AAao 6 TNV OpLa TOV VITOAOYICU®V , TOPO. QOIVETOL TMOG
oyxed1dlovtal ot Tpoyoiieg KoOMDS KOl TO TMOG QTIAXVETAL POPLLO Yo VO VTTOAOYILEL Tal

LEeYEOM oL avapEPOVTOL 6TO KEPAAMO 6.

H texunpioon (documentation)tov solidworks meprypager to APIl(application
program interface), 6mov pmopei va ypnowomomBel yw va  oyedlooTohV
TPOYPOUUATIOTIKA Ol SLAPOPES KATACKEVLES. AVTO YiveTOl YPNOILOTOIDOVTNS MAcro
EVIOAEG, OMOV YPAPETOL O KOOKAG TNG OYEOOTIKNG Oldkaciag oe YAMooa

npoypappoticpov Vb,
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Dim swApp As Object

AnAdveTOL OTL T €QAPLOYN VOl OVTIKEILEVO

Set swApp = Application.SldWorks

Evepyomoinomn epapuoyng

Dim Part As Object

Anidverar o kopudt (par) cav avtikeipevo

Dim SelMgr As Object

®£1EL TOV TUTO TOL AVTIKEYEVOL OV TPETEL

va emhéEeL 0 xpNoTNG

Dim boolstatus As Boolean

Opiler tov tOmo tov boolstatusmov eivar

Booleandnladn yevdng 1 aAnong

Kot givon avtd mov Ba emotpépetal petd v

eKTELEOT] OLOIKAGTOG.

Dim longstatus As Long, longwarnings A4
Long

A\MetafAntéc mov Eyouvv va  KAVOLV e

ouvOnkeg aAnbeiog

Dim Feature As Object

Anidverar To featurewg avtikeipevo

Dim SkLine As Object

Opiler v oyedaoctiky ypapun oto sketch

oav (X.VTlKSi]J,SVO
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7.2 TevikéG TuvapTi|GELS IOV Oa Xpnopomom0ovv

7.2.1 swApp.NewDocument
Set Part = swApp.NewDocument("C:\Documents andir@sttAll Users\Application

Data\SolidWorks\SolidWorks 2008\templates\Partgitd), 0#, 0#)

Y& ouTV TNV €VIOAN dnpovpyeitar éva Eyypao yopig titho. To solidworks avEdavet
oe éva petpnty (count to 10)Etotl 6t cuvEyelo To EMOUEVO EYYPOPO TAIPVEL OVOUQL

ue tov perpneh count=10("Part 10)

7.2.2 swApp.ActivateDoc2
n evtoAn ActivateDoc2ypnoylomoteitol yio vo. 0picel 6€ molo avtikeipevo epyaleton

0 TpOypappa. Ot TapdpueTpotl Tov maipvel givat:

e Name : geipevo) to 6voua tov yypaeov yio eneéepyacio
e Silent : (BooleanuetofAnty) o6tav givan
o aMbng oev eueaviCovior ot O01dA0YOl Kol TO TPOEWOOTOMTIKA
pnvopota,
o wyevdng oav Béovpe va  eppaviCovtar ot dldAoyol Kol TOL
TPOESOTOMTIKA UNVOLOTO
e Errors :H xotdotoon g dwadikooiog evepyomoinong tov yypaoeov (Status of
the document activate operatiofjmg opiletar oto sSwActivateDocError_e;
Edv dev eppoviotovv oedipata 1 tipn ooty opiCeton O.

TopAOEY L

Set Part = swApp.ActivateDoc2("Part1", False, longstatus)

7.2.3 Part.Extension.InsertScene
H evtoAn insertScendpiokel to 6vopa tov partkot to povomdrtt mov akolovbeital

Emotpéopet trueedv n oknvr avt avayvopiotke. Ot mapdauetpot givat:

e Path:(tovordtt) o dpopog mov Ba ypnoponombel yio v oknvy
e Name:pvopua) to 6vopa Tov Yypaeov

7.2.4 part.EditRebuild3
To part.EditRebuilduropei vo ypnowomombei yioa va Eavaxticel 10 Koupdrtt pe

KAnoleg aAlayéc(my otig daotdoelg) O TapaueTpol eivat:

o Emotpépet trueedv emredydnke
e Falsesav oy
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7.3 XIXESLAOTIKEG CUVAPTIOELS

7.3.1 CreateCenterLine
Anpovpyeiton 0Eovikn YpouUn LETAED TOV GUYKEKPIUEVOV CTUEI®V:

(X1,Y1,2721,X2,Y2, Z2 )lopaderypa:

CreateCenterLine (-0.01, 0#, 0, 1.1, 0#, 0)

7.3.2 CreateLine
Onwg kot oty eviodn CreateCenterLinggot kot €06 dnuiovpyeitar ypoppuq Heto&d

TOV O KAT® oNUEiwV:

(X1,Y1,Z1, X2, Y2, Z2 apéderypc:

CreatlLine(-0.02,-0.04,0,0,0.02,0)

7.3.3 CreateCircle
Anpovpyeiton KOKAOG LETOED T®V ONUEI®V:

(XC,YC,Zc,Xp,Yp,Zp)apdaderypo.:

CreateCircle(0,0,0.02,0,0,0)

7.3.4 SelectByID2
Emiéyer tov kaBopiopévo popéa. [apaderypa:

Function SelectBylD2( _
ByVal Name As String, _
ByVal Type As String, _
ByVal X As Double, _
ByVal Y As Double, _
ByVal Z As Double, _
ByVal Append As Boolean, _
ByVal Mark As Integer, _
ByVal Callout As Callout,
ByVal SelectOption As Integer _
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) As Boolean

Omov kot opilovtat ot cuykekpluéves petafAntéc yo v cvvaptnon(function)

7.3.5 SelectedFeatureProperties 0,0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, "Kinitiria"
KaBopilet tig 1010t 1EC NG KIvnnplag Tpoyariog pe Bdon tn B€on mov opileton otov

YDOPO M KvnThpLo. TPoYoAio XapoKTNPIoTIKA:

o X1,Y1,71,X2,Y2,72,X3,Y3,Z3

e Namebvopua)

7.3.6 FeatureRevolve 6.28318530718, False, 0,0,0,1,1,1
Anpovpyet meprotpoen Tov 2D oyediov oe kabopiouévo dEova TEPIGTPOPNC DGTE VAL

onpovpynoet to 3D oyédio. XpoaKTnploTika:

e Afovag mEPIGTPOPNG

o  YUVTETAYUEVEG

7.3.7 Part.SelectionManager.EnableContourSelection = 0
[Mveton emAoyr| Tov TEPIYPAUATOS TOV KOUUOATION KOl EVEPYOTOIEITOL TOVTOYPOVA

e Emotpépet 0 edv Eyve to yeyovog

7.3.8 part.AddMate3
Me avtv v evioAn yivetar chHvOEoT TOV EMAEYUEVOL KOUUOTION UE €va GALO e

amopoitnTn TPoHTdOESN TIG GUVIETAYUEVEG TTOV £YOLV KOt TO. 0V0 KOUUATIOL GTO YDPO

[Tapdoetypa:

part.AddMate3(1, 0, False, 0.08034296756842, 0, 0, 0.001, 0.001, 0, 0.5235987755983,
0.5235987755983, False, longstatus)
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7.4 Xxedudlovtag Tnv KivnTipLla Tpoyxaiia
Apywd evepyomoteitar 10 mpoOypoppo oxedioong  solidworks. Emiéyetar 1o

oxedlooTikd avtikeipevo (part) kol otn cuvéyelo amd v undpa tools/macro/record.
Me v gpappoyn record yivetar £yypaen g dodikacio oyediaong oe kndko V.

11 cvvéyelo KoTookevaletal o mo kdto oyédio oto sketch.

SO E- - o - B~

80
é1
&

133.38mm_ 0.84nm  Omm UnderDefined  Edting Sketcht (7] @_ 2

Ewéva 37: Zyedroopdg Tpoyoriog

Kat 6t ovvéyeto pe tnv evioln revolvednuiovpyeitat pio oamAn tpoyaiia.
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CE TN Ao

Ewovo 38: H pukpn tpoyoiria

Ytapozdetl n dwdikoaoio record Enetta yivetor tpomomoinomn tov KOdko agpol TpaTo.
amodnkevtei To macro file. Me v tpomomnoinon tov KMk €ivor duvatdv va
OALGEEL 1) OLAUETPOG TNG TPOYOATLOG.

Ewdyeton pio poppa(form) amd insert /user formkot v ovopdletonr center.Exei

uéoa dnuovpyovvror to e€ng textboxes:

Ewéva 39: H @éppa drwaycipiong tov dwucstdocov (tpoyaidy, a&dvov, acng)

AAGCeTOn 0 KOOKAG 6TO MACrowmg e&NG:
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H dadikacio doKinitiria éyet ta axoAovbo koppdTio

AnAmon Kot apytkomoinon HetafAnTov

Koatackeun tov onueiov tov ypoppov

Yyedrdletan n ypouun and onueio oe onueio.
Xpnowuonogital 1 evioAn revolve

Option Explicit

(] *% *kkk * *%

' C:\\DOCUME~1\marios\LOCALS~1\Temp\swx3136\Macro1.swb - macro recorded on
05/13/10 by marios

Dim swApp As Object ol peTaBAnTég avTikelpévou(object variables) eivai
TTpokaBopIoUEVEG, UE TO swap N vb wdyvel va Bpei Tnv BiBAIoBrikn(solidworks type library)

Dim Part As Object ‘opiCel To part oav avrikeipevo(object)

Dim SelMgr As Object kdvel To TpExov avTIKEIUEVO OIOBETIUO
Dim boolstatus As Boolean ‘ opicel Tnv uetaBAnTr) wg boolean
Dim longstatus As Long, longwarnings As Long

Dim Feature As Object

khkhkdkkkkkkkkkkkhkhhhhhk *kkkkkk *kkk

Ovopagia kal dfAwan pgeTaBAnTwy TToU Ba eI0dyEl 0 XPNOTNG

Sub doKinitiria(SR As Double, D1 As Double, Ad As Double, pax As Double, pla As
Double)

Set swApp = Application.SIdWorks

“ ARAwaon Twv ypappwy Katd aelipd diadikaoiag oxediaong aav YETABANTEG
Dim S01x As Double TrpwTn ypauun

Dim S02y As Double 2n

Dim S03x As Double 3n

Dim S04y As Double

Dim S05x As Double

Dim S06y As Double

Dim S07x As Double

Dim S08y As Double

Dim S09x As Double

Dim S10y As Double
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Dim Axdist As Double
Dim ShaftRadius As Double atrdéoTa0nN aTTé Agova TTEPICTPOPNAG

‘ApXIKOTTOINGN

Axdist = Ad / 1000 atTéoTacn agdvwyv
pax = pax / 1000 TaX0G INavTa

pla = pla/ 1000 TTAGTOG INAvVTa
ShaftRadius = SR/ 1000 ' 0.02

S01x = (0.09)

S02y = ShaftRadius + 0.019

S03x = S01x + (-0.048)

S04y = D1/ 1000 'S02y + 0.061
S05x = S03x + (-0.012)

S06y = S04y - pax

S07x = S05x - pla

S08y = S06y + pax

S09x = S07x + (-0.012)

S10y = ShaftRadius 'S08y + (-0.08)

swApp.ActiveDoc.ActiveView.FrameLeft = 0

swApp.ActiveDoc.ActiveView.FrameTop = 0

swApp.ActiveDoc.ActiveView.FrameState = 1 cival evepyormroinpuévo 1o frame state

Set Part = swApp.NewDocument("C:\Documents and Settings\All Users\Application
Data\SolidWorks\SolidWorks 2008\templates\Part.prtdot", 0, 0#, 0#)

Set Part = swApp.ActivateDoc2("Part1", False, longstatus) 6t 1o part, n diadikaaia gival
part kai 6x1 KATI GAAO

Part.Extension.InsertScene "\scenes\02 studio scenes\66 light cards.p2s"

boolstatus = Part.Extension.SelectBylD2("Front Plane", "PLANE", 0, 0, 0, False, O,
Nothing, 0) £xel oxediaaTei aTo front emriTredo, Aoy MITTESOU.

Part.ShowNamedView2 "*Front", 1

Part.ClearSelection2 True

Dim SkLine As Object OXEOIOONOG BANO-BriUa BACH CUVTETAYUEVWV
XPNOIMJOTTOIWVTAG TIG HETARBANTEG TTOU £XOUME OPITEL.

‘ OXeOIOOMUOG YPANPNAG, KOUUATI KOUUATI

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateCenterLine(-0.01, 0#, 0, S01x * 1.1, 0#, 0)

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateLine(0, ShaftRadius, 0, S01x, ShaftRadius, 0)
Set SkLine = Part.SketchManager.CreateLine(S01x, ShaftRadius, 0, S01x, S02y, 0)

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateLine(S01x, S02y, 0, S03x, S02y, 0)

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateLine(S03x, S02y, 0, S03x, S04y, 0)
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'd5

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateLine(S03x, S04y, 0, S05x, S04y, 0)
's6

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateLine(S05x, S04y, 0, S05x, S06y, 0)
's7

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateLine(S05x, S06y, 0, S07x, S06y, 0)
's8

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateLine(S07x, S06y, 0, SO07x, S08y, 0)
's9

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateLine(S07x, S08y, 0, S09x, S08y, 0)
's10

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateLine(S09x, S08y, 0, S09x, S10y, 0)
boolstatus = Part.Extension.SelectBylD2("Sketch1", "SKETCH", 0, 0, 0, False, 0, Nothing,
0)

Part.SelectedFeatureProperties 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, "Kinitiria"
Part.FeatureManager.FeatureRevolve 6.28318530718, False, 0, 0,0, 1, 1, 1
Part.SelectionManager.EnableContourSelection = 0

End Sub

Y10 kovuni draw Kinitiriagiodyetot o mo kdt® KOdKOG:

Private Sub tbcalki_Click() "

center.Hide ‘kpUBel TNV @6pua center

kinitiria1.doKinitiria SR:=CDbl(tbSR.Text), D1:=CDbl(tbD1.Text), pax:=CDbl(tbpax.Text),
pla:=CDbl(tbpla.Text) " kaAei 10 module Kinitiria1.dokinitiia yia va oyxedidoel Tnv
TpoxaAia, TTapdAAnAa opiovtal kal ol HETABANTEG TTOU AAAGCOUV TO XOPAKTNPICTIKA TNG
TPOXOAIQG.

MsgBox "finished drawing troxalia

center.Show ep@avilel TNV @Opua center.

End Sub

2V cvvEyela TPEXEL TO TPAYPULLLLD, OOV GTNV apyn OT®G £xel oyediaotel {ntdetl vo

glooyBovv kamola dedopéva(shaft radius,D1, platos imanta, paxos imanta)

Me 1o omoia to mpdypappa Eekvael va oxedidlel v tpoyaric. Me tov id1o TpodmO

oyxed1dleTor Kot 1 KivoOUEVT TpOoYaAia.
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7.5 Ixediualovtag v Bdon T®V TPOXAAL®V
Me tov 1610 akp1Bd¢ TPOTO TOL YPNCIUOTOMONKE N EVIOA MACrompy, £TGL Kol TOPO.

oyxedraletor éva mapolAnieninedo pe 600 onég Omov ekel ePapuoOlovy ot AEOVES Le

TIC TPOYOAEG.
H dadwcacio dobasiyst to akéiovba koppdrio

ANAm®on kat apykoroinon LeTafAntdv
Koataockeun tov onueiov tov ypoppov
Yyedialetan n ypopupun and onueio og onpeio.
Xpnowomnoteitol  evroAr extruded
Anpovpyia omdv pe v evtoln extruded cut

CSd T8 B

Ewéva 40: H paon pe tig omég

‘Emetta petotpémeton o kddkag Macromg e&ng:

V kkkkkhkkhkhkkhkhhkhkhkhkhkhhhkhhhhkhhhkkhhhhhhhkhhhkhkhhkkhhhkhkhkhkhhhkhkhkkhhhkhkkkkkkk

' C:\DOCUME~1\marios\LOCALS~1\Temp\swx1288\Macro1.swb - macro recorded on
05/14/10 by marios

Dim swApp As Object

Dim Part As Object

Dim SelMgr As Object

Dim boolstatus As Boolean
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Dim longstatus As Long, longwarnings As Long

Dim Feature As Object

Sub dobasi(ba As Double) opiCel T0 6voya Tou module, kaBwg kal Tov TUTTO TNG
METABANTAG TTOu Ba TTaipvel atTd Tov XPAROTN, TNV SIAUETPO TWV OTTWV TTavw aTnVv Bdaon.

ba =ba /1000

Set swApp = Application.SIdWorks

swApp.ActiveDoc.ActiveView.FrameLeft = 0

swApp.ActiveDoc.ActiveView.FrameTop = 0

swApp.ActiveDoc.ActiveView.FrameState = 1

Set Part = swApp.NewDocument("C:\Documents and Settings\All Users\Application
Data\SolidWorks\SolidWorks 2008\templates\Part.prtdot", 0, 0#, 0#)

Set Part = swApp.ActivateDoc2("Part1", False, longstatus)

Part.Extension.InsertScene "\scenes\02 studio scenes\66 light cards.p2s"

boolstatus = Part.Extension.SelectBylD2("Front Plane", "PLANE", 0, 0, 0, False, O,
Nothing, 0)

Part.ShowNamedView2 "*Front", 1

Part.ClearSelection2 True

Dim vSkLines As Variant

vSkLines = Part.SketchManager.CreateCornerRectangle(-0.25, 0.125, 0, 0.25, -0.125, 0)
dnuIoupyia TETPAywWVoU, hrKoug 250mm kail TTAdToug 125mm
Part.ActiveView().TranslateBy 0, 0.000326133

Dim SkLine As Object

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateCenterLine(-0.25, 0#, 0, 0.25, O0#, 0)
TOTTOBETNON AEOVIKAG YPAMUAG.YIA TOV OXEDIAOUO TwV 2 KUKAWV,KEVTPAPICUO

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateCenterLine(-0.15, 0.125, 0, -0.15, -0.125, 0)

TOTTOBETNON AgOVIKAG YPAMUAG.YIO TOV OXEDIAOUO TwV 2 KUKAWV,KEVTPAPICUa

Set SkLine = Part.SketchManager.CreateCenterLine(0.15, 0.125, 0, 0.15, -0.125, 0)

TOTTOBETNON AgOVIKAG YPAMUAG.YIO TOV OXEDIAOUO TwV 2 KUKAWV,KEVTPAPICUa

Part.ClearSelection2 True atrevepyoTrolgi TTponyoUpEVN EVTOAR yIa va CUVEXIOEI

Dim SkCircle As Object

Set SkCircle = Part.SketchManager.CreateCircle(-0.15, 0#, 0, -0.15, ba, 0) oxediagpog
KUAouU

Set SkCircle = Part.SketchManager.CreateCircle(0.15, 0#, 0, 0.15, ba, 0) 20¢ kKUkAog
Part.ClearSelection2 True

Part.FeatureManager.FeatureExtrusion2 True, False, False, 0, 0, 0.02, 0.01, False, False,
False, False, 0.01745329251994, 0.01745329251994, False, False, False, False, 1, 1, 1,
0, 0, False

Part.SelectionManager.EnableContourSelection = 0
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End Sub

1 cuvéyeto péca. oto kKovuni draw basiGiodyetal o mo Katwm KOSKaG:

Private Sub tbdrawbasi_Click()

center.Hide

basi1.dobasi ba:=CDbl(tbdiametros.Text) ovopacio module kol opIouOS HETABANTAS
MsgBox "finished drawing Basi"

center.Show

End Sub

7.6 Xxedialovtag tov agova.
H oyediaon tov d&ova givar moAd mo amAr). H dadikacio deacongyet to axodAovda,

KOULULATIO
e ANl®on Kol apyIKOTOINGT| LETARANTOV
e Koartaockevn tov onueiov TV YPoUROV
o Yyedualeton m ypopupu amwd onueio og onpeio.
e Xpnowonoteitar 1 evioln extruded

Dim swApp As Object

Dim Part As Object

Dim SelMgr As Object

Dim boolstatus As Boolean

Dim longstatus As Long, longwarnings As Long
Dim Feature As Object

Sub main()

axons_form.Show

End Sub

Sub doaxonas(di As Double) ovopacia module
di =di/ 1000

Set swApp = Application.SIdWorks
swApp.ActiveDoc.ActiveView.FrameLeft = 0
swApp.ActiveDoc.ActiveView.FrameTop = 0

swApp.ActiveDoc.ActiveView.FrameState = 1

100



Koota Mdapiog [Ipdypappa oxed1AGHOD TPOYAALNG KOl VTTOAOYIGHOD GTO

ol®8works

Set Part = swApp.NewDocument("C:\Documents and Settings\All Users\Application
Data\SolidWorks\SolidWorks 2008\templates\Part.prtdot", 0, 0#, 0#)

Set Part = swApp.ActivateDoc2("Part1", False, longstatus)

'Part.Extension.InsertScene "\scenes\02 studio scenes\66 light cards.p2s"

boolstatus = Part.Extension.SelectBylD2("Front Plane", "PLANE", 0, 0, 0, False, O,
Nothing, 0)

Part.ShowNamedView2 "*Front", 1

Part.ClearSelection2 True

Dim SkCircle As Object

Set SkCircle = Part.SketchManager.CreateCircle(0#, 0#, O#, O#, di, 0) 6érel Tov KUKAO Kai
TNV OIGUETPO TOU TTOU TTaipVel amrd Tnv axons_form

Part.ClearSelection2 True

boolstatus = Part.Extension.SelectBylD2("Arc1", "SKETCHSEGMENT", -
0.05495339879154, 0.03130876132931, 0, False, 0, Nothing, 0)
Part.FeatureManager.FeatureExtrusion2 True, False, False, 0, 0, 0.068, 0.01, False,
False, False, False, 0.01745329251994, 0.01745329251994, False, False, False, False,
1,1,1,0, 0, False

Part.SelectionManager.EnableContourSelection = 0

End Sub

Onwg kot o mpv €tol kat topo. Méoa oto button draw axona dnupovpynbnke o

e€Ng KMOKOG:

Private Sub btndrawaxona_Click()
center.Hide

axones.doaxonas di:=CDbl(tbdi.Text)
MsgBox "finished drawing axona"
center.Show

End Sub

Kot ac@aidg pe tov 1010 tpdmo oxedidlovple Kot Tov 0e01EpO AEOVA.

7.7 Assembly

e autn T EAoTn YiveTal EVmoT TOV TPOXaA®V UE Tovg aEoveg Tavm otn Paon. [a
va yiver ovtd avoiyel to solidworkskot émmg kat mpy yivetron recordmng drodikaciog.
Apywd: new-assemblykor ot cvvéyela amd to insert componenticayovtotl To

Koppdria(parts)tpoc Evoon.
H dadwkacio Assemblygyet to axdAovba koppdtio:

e AnAwon kot apyKonoinon HetafAntdv
o Ewaywyn pupng tpoyoiiog
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e Ewoaywyn peyding
¢ Eiooayoyn a&ovav
e Eioaywyn PBdong
¢ 'Evoon koppotiov

Ewéva 41: Apyik elkéva Koppotidv 6tv dudikacio tov Assembly

Y1 ovvéyeln otapotdel 1 dwdikacioo Tov record ko omofnkevetor. Kieiver 1o
solidworks ka1 avoiyet kotevbeiov, TGl evepyomoleitoan to record, avoiysl 1o
assemblyrov éyel anobnkevbei mo wpv Kot EEKIVAEL 1] VOO TOV KOUUOTIOV UE TO

Kovuni mate.
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EoRCB Bty B TE - ®x

Ewoéva 42: Apyukéc emAoYEG EMPAVELOV

Aol &yel matBel To Mate emdéyeton 1 e€mTEPK empdveln Tov dEova Eva Kot
QUECOG LETA TNV EGCMTEPIKY EMPAVELD, TNG TPLTAG TTOL givar otV Paom.(PAéne mo

Tave GYNUa)

> ovvéyew emAéyetal n Pdon tov dEova kol peTd M pEYAAN empdveln Tng

Baong.(PAéme mo kGt oynuo)

Ewoéva 43: Apyukéc EmA0YEG EMPAVELOV
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Ewovo 44: Apyikég emA0YEG EMPAVELOV

Me avtov Tov TpOTo Exovpe emtonpaviel Tov TPEmEL va TPOSKOAANB0HV To KOUUATLOL.

Ewova 45: Totomo0étnon dEova otnv faon
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‘Enetto emAgyetor n €0OTEPIKY] EMPAVELD TNG KIVNTHPLOG TPOYUALNG KO 0pov EXEL

nwatnOei n eviod mateemiléyeton n eE@TEPIKN EMPAVELN TOV KLAIVOpov(PAEme o

KATO)

Ewéva 46: Awudikacio Toro0Etnong pkpig Tpoyoiiog

21N CLVEYEWD EMAEYETOAL N EMIMEDN EMPAVELX TNG TPOYAALOG , KOl GTY] GLVEXELD N

peyaan emedvelo g Paong. Etot epappolel n tpoyorio kel mov Tpémel.

Ewova 47: Awodikacio Toro0étnong pkpig tpoyariog
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Ewéva 48: Awudkacio Toro0Etnong pikpig Tpoyoiiog

Katd Tov 1810 Tpémo epapuoleTar kol  Kvnnplo tpoyoiio pall pe tov d&ovd g
ndveo ot Pdaon. Aeod olokAnpwOel m epoppoyn Kot G Oe0TEPNG TPOYOALNG
otapatdel 1 dadikacio recordomodnkedeton kot TpEyovpe To MACroylo, v dovue 6
dovAevet. TTo kGt @aivoviol ot mo CNUOVTIKEG EVTOAEG, UE TIC OTOieg YiveTal TO
assembly.O vmoAowmog KOOKAG KATAYPAPEL TIG KIVNGELS TOL KEPCOPO  GTNV
dwdikacio tov assemblyIa voa Aettovpyncer 1o Macro ypeldlovior Kot avTtég ot

EVTOAEC.

Option Explicit

' C:\Documents and Settings\marios\Local Settings\Temp\swx4956\Macro1.swb - macro
recorded on 06/08/10 by marios

Dim swApp As Object

Dim SelMgr As Object

Dim Feature As Object

Dim part As Object

Dim boolstatus As Boolean

Dim longstatus As Long, longwarnings As Long
Sub main()

center.Show

End Sub

Sub drawAssembly()
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Set swApp = Application.SIdWorks

Set part = swApp.OpenDoc6("D:\solidworks\eeee.SLDASM", 2, 0, ", longstatus,
longwarnings)

swApp.ActivateDoc2 "eeee.SLDASM", False, longstatus

Set part = swApp.ActiveDoc

Set part = swApp.ActiveDoc

Dim myModelView As Object

Set myModelView = part.ActiveView

myModelView.FrameLeft = 0

myModelView.FrameTop = 0

Set myModelView = part.ActiveView

myModelView.FrameState = swWindowState_e.swWindowMaximized
Set myModelView = part.ActiveView

myModelView.FrameState = swWindowState_e.swWindowMaximized

boolstatus =  part.Extension.SelectBylD2("™, "FACE", -0.1167536838439, -
0.06315173062154, 0.2917733762421, True, 1, Nothing, 0)
boolstatus =  part.Extension.SelectBylD2("™, "FACE", -0.1653250592276, -

0.01285078050824, 0.009260092369459, True, 1, Nothing, 0)

Dim myMate As Object

Set myMate = part.AddMate3(1, 0, False, 0.08034296756842, 0, 0, 0.001, 0.001, O,
0.5235987755983, 0.5235987755983, False, longstatus)

part.ClearSelection2 True

part.EditRebuild3

boolstatus = part.SelectedFeatureProperties(0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, "Concentric1")
Set myModelView = part.ActiveView

myModelView.RotateAboutCenter -0.009701977312557, 0
myModelView.RotateAboutCenter -0.004850988656278, 0

boolstatus =  part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", -0.1593275688672, -
0.003647342472902, 0.2434924867933, True, 1, Nothing, 0)
boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", 0.04904708366311,

0.05739513310911, 0O, True, 1, Nothing, 0)

Set myMate = part.AddMate3(0, 0, False, 0.2434924867933, 0, 0, 0.001, 0.001, O,
0.5235987755983, 0.5235987755983, False, longstatus)

part.ClearSelection2 True

part.EditRebuild3

boolstatus = part.SelectedFeatureProperties(0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, "Coincident1")
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Set myModelView = part.ActiveView
Set myModelView = part.ActiveView
myModelView.RotateAboutCenter -0.07276482984418, 0.06273227802731

boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", -0.2359226683999,
0.03484521319928, 0.1950780469597, True, 1, Nothing, 0)
boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", -0.1329092308263,

0.01038776246602, 0.04819716997235, True, 1, Nothing, 0)

Set myMate = part.AddMate3(1, 1, False, 0.1364331209734, 0, 0, 0.001, 0.001,
1.570796326795, 0.5235987755983, 0.5235987755983, False, longstatus)
part.ClearSelection2 True

part.EditRebuild3

boolstatus = part.SelectedFeatureProperties(0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, "Concentric2")
Set myModelView = part.ActiveView

Set myModelView = part.ActiveView

myModelView.RotateAboutCenter -0.01455296596884, 0.06273227802731

boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", -0.1614773367398,
0.02295851957501, 0.1150232565603, True, 1, Nothing, 0)
boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", 0.03460599237354,

0.08181115413409, 0.01999999999998, True, 1, Nothing, 0)

Set myMate = part.AddMate3(0, 1, False, 0.0950232565603, 0, 0, 0.001, 0.001, O,
0.5235987755983, 0.5235987755983, False, longstatus)

part.ClearSelection2 True

part.EditRebuild3

boolstatus = part.SelectedFeatureProperties(0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, "Coincident2")

boolstatus =  part.Extension.SelectBylD2("™, "FACE", 0.09664172364648, -
0.1066500335503, 0.1769352740176, True, 1, Nothing, 0)
boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", 0.1300062525137,

5.000614572079E-04, 0.009862884216943, True, 1, Nothing, 0)

Set myMate = part.AddMate3(1, 0, False, 0.1263339895534, 0, 0, 0.001, 0.001, O,
0.5235987755983, 0.5235987755983, False, longstatus)

part.ClearSelection2 True

part.EditRebuild3

boolstatus = part.SelectedFeatureProperties(0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, "Concentric3")

boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", -0.008092131489832, -
0.1058706054131, 0.1502217301081, True, 1, Nothing, 0)
boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", 0.0969141380458, -

0.1016896348711, 0.1831802465655, True, 1, Nothing, 0)

part. TranslateComponent
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boolstatus =  part.Extension.SelectBylD2("™,  "FACE", 0.1308657130099, -
0.005820572256157, 0.005987431926599, False, 0, Nothing, 0)

part.ClearSelection2 True

boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", 0.1305086488912,
0.004481878173346, 0.006477113099322, True, 1, Nothing, 0)

Set myMate = part.AddMate3(1, 0, False, 0.1263339895534, 0, 0, 0.001, 0.001, O,
0.5235987755983, 0.5235987755983, False, longstatus)

part.ClearSelection2 True

part.EditRebuild3

boolstatus = part.SelectedFeatureProperties(0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, "Concentric4")
Set myModelView = part.ActiveView

boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", 0.1466201614312,
0.003054140804267, 0.137393639043, True, 1, Nothing, 0)
boolstatus =  part.Extension.SelectBylD2("™, "FACE", 0.0990097680646, -

0.03171852456961, 0, True, 1, Nothing, 0)

Set myMate = part.AddMate3(0, 0, False, 0.1373936390429, 0, 0, 0.001, 0.001, O,
0.5235987755983, 0.5235987755983, False, longstatus)

part.ClearSelection2 True

part.EditRebuild3.

boolstatus = part.SelectedFeatureProperties(0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, "Coincident3")

boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", -7.585793029534E-04, -
0.09941444624429, 0.1515113440809, True, 1, Nothing, 0)
boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", 0.1683161599178,

0.008032327549657, 0.05132494043255, True, 1, Nothing, 0)

Set myMate = part.AddMate3(1, 1, False, 0.1696833463783, 0, 0, 0.001, 0.001,
1.570796326795, 0.5235987755983, 0.5235987755983, False, longstatus)
part.ClearSelection2 True

part.EditRebuild3

boolstatus = part.SelectedFeatureProperties(0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, "Concentric5")
boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", 0.1780546576506, -
0.008899327078673, 0.07021161235829, True, 1, Nothing, 0)

Set myModelView = part.ActiveView

boolstatus = part.Extension.SelectBylD2("", "FACE", 0.1947411192207,
0.09105529366897, 0.01999999999987, True, 1, Nothing, 0)

Set myMate = part.AddMate3(0, 1, False, 0.05021161235829, 0, 0, 0.001, 0.001, O,
0.5235987755983, 0.5235987755983, False, longstatus)

part.ClearSelection2 True

part.EditRebuild3
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boolstatus = part.SelectedFeatureProperties(0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, "Coincident4")

Dim myFeature As Object

Set myFeature
part.FeatureManager.InsertFeatureTreeFolder2(swFeatureTreeFolderType e.swFeature
TreeFolder_Containing)

part.ClearSelection2 True

End Sub

Y10 kovuni Assembly componentskteieitor 0 akOAoVO0G KMOKAG:

Private Sub btnDrawassembly_Click()
center.Hide
Module082010.drawAssembly

center.Show

End Sub

1 ovvéyelo petapépoviar OAa o modulespali.(axones, Kinitiria, kinoymeni,

assembly) Eniong ewcdyetar kot pion kowvodpyion @opuo O6mov exel  yivovton

basi,

o1

VIOAOYIoUOL TTOV €yvav 610 Kepahowo 6 pe to ovoua calculations.Ta peyédn mov

vroAoyifovton eivan ta 1da, Yoo Adyovg OU®G TOL €XOVV VO, KAVOLV UE TNV TOAA

ékdoon g Vb mov givar oto solidworkdsvrdpyovv kdmoteg oAloyég 6TOV KOOIKO.
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oL kinitiria troxalia

s torque 1

CIRPM1

. diameter 1

:aan[mem"Z]- R :

e iooLollooLill.l.lnamepower ...

7.7.1 Kwd8wkag : calculations button

Private Sub tbcalc_Click()

Dim y1 As Double 'sintelestis 80..100 '

Dim y2 As Double 'sintelestis 1.5..2'

Dim Sqr As Double

Dim C3 As Double 'sintelestis pou lambanei ipopsin dismeneis sinthikes'
Dim C1 As Double 'sintelestis gia sinthikes periballontos'

Dim C2 As Double 'sintelestis pou lambanei ypopsin tin gonia perielixis'
Dim ds As Double 'apo pinaka mixanikon kai fisikon xaraktiristikon

Dim C As Double 'sintelestis fortisis pou lambanei ypopsin tis sinthikes leitourgias
Dim sallowed As Double 's_ep epitrepomenh tash imanta

Dim RPM As Double "strofes ana lepto stin prwti troxalia'

Dim torque As Double 'ropi stin prwti troxalia'

Dim D1 As Double 'diametros mikris troxalias'

Dim power As Double 'metaferomeni isxis'

" Dim D2 As Double ' diametros megalis troxalias'

"Dim GR As Double 'sxesi metadosis'

"Dim RPM2 As Double 'strofes ana lepto megalis troxalias'

"Dim torque2 As Double 'ropi stin deyteri troxalia
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y1 =90
y2=1.7

If (ListBox1.Locked = 0) Then 'ean i prwti grammi sto listbox1 epilegei apo to xristi tote
C3=1'
C3=1
Elself (ListBox1.Locked = 1) Then 'alliws to C3 tha parei tin pio katv timi'

C3=0.9

Elself (ListBox1.Locked = 2) Then 'alliws..'
C3=0.8

Elself (ListBox1.Locked = 3) Then "

C3=0.9
Elself (ListBox1.Locked = 4) Then "

C3=1
Elself (ListBox1.Locked = 5) Then "

C3=0.8
MsgBox "epelexe syntelesty C3"
End If "

If (ListBox2.Locked = 0) Then "
C2=0.7

Elself (ListBox2.Locked = 1) Then "
C2=0.75

Elself (ListBox2.Locked = 2) Then "
C2=0.78

Elself (ListBox2.Locked = 3) Then "
C2=0.83

Elself (ListBox2.Locked = 4) Then "
C2=0.86

Elself (ListBox2.Locked = 5) Then "
C2=10.89

Elself (ListBox2.Locked = 6) Then "
C2=0.92

Elself (ListBox2.Locked = 7) Then "
C2=0.95
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Elself (ListBox2.Locked = 8) Then "
C2=0.98

Elself (ListBox2.Locked = 9) Then "
C2=1

MsgBox "epelexe syntelesti C2" "

End If

If (ListBox3.Locked = 0) Then "
C1=1

Elself (ListBox3.Locked = 1) Then "
C1=0.9

Elself (ListBox3.Locked = 2) Then "
C1=0.8

Elself (ListBox3.Locked = 3) Then "
C1=0.7

MsgBox "epelexe syntelesti C1"

End If

If (ListBox7.Locked = 0) Then "
sallowed = 3.85
ds =30

Elself (ListBox7.Locked = 1) Then "
sallowed = 4.65
ds =25

Elself (ListBox7.Locked = 2) Then
sallowed = 5.4
ds =20

Elself (ListBox7.Locked = 3) Then
sallowed = 5.9
ds =20

Elself (ListBox7.Locked = 4) Then
sallowed = 4.35
ds =30

Elself (ListBox7.Locked = 5) Then
sallowed = 4.35
ds =30

Elself (ListBox7.Locked = 6) Then
sallowed = 3.65
ds =20

Elself (ListBox7.Locked = 7) Then

sallowed =4.15
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ds =25

Elself (ListBox7.Locked = 8) Then
sallowed =9
ds =15

Elself (ListBox7.Locked = 9) Then
sallowed = 19.5
ds =82.5

Elself (ListBox7.Locked = 10) Then
sallowed = 8
ds =65

Elself (ListBox7.Locked = 11) Then
sallowed = 12
ds =82.5

Elself (ListBox7.Locked = 12) Then
sallowed = 9.5
ds =65

MsgBox "epelexe tasi epitrepomeni" "

End If
'epilogi sintelesti C
If (ListBox4.Locked = 0) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 0) Then
‘edo iparxoyn tris parametroi gi'ayto bazoyme and'
C=1
Elself (ListBox4.Locked = 0) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 1)
Then "
C=1.1
Elself (ListBox4.Locked = 0) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
cC=12
Elself (ListBox4.Locked = 0) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
C=1.1

Elself (ListBox4.Locked = 0) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
Cc=12
Elself (ListBox4.Locked = 0) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
Cc=13
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Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
Cc=11
Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
Cc=12
Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
Cc=13

Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
Cc=12
Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
Cc=13
Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
C=14
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
Cc=12
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
Cc=13
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
C=14
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
C=14
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
C=15
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
C=16
Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
Cc=13
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Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
C=14
Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
C=15
Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
C=15
Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
C=16
Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 2)
Then

MsgBox "epelexe sintelesti C" "

End If

If tbpower.Locked = True Then 'otan ginei double click sto text tou power, meta to click
sto calculate button tha epistarfei i timi sto textbox power'

RPM = (tbRPM.Value) 'metathetei tin timi pou einai sto tbRPM stin metabliti RPM'

torque = (tbtorque.Value) 'metathetei tin timi pou einai sto tbtorque stin metabliti
torque

power = ((RPM * 2 * 3.14 * torque) / 60) / 1000 'ypologismos pow'

topower.Text = power 'stelnei tin timi pou exei i metabliti pow sto
tbpower(textbox)'

Elself tbtorque.Locked = True Then 'otan ginei double click sto text tou torque, meta

to click sto calculate button tha epistarfei i timi sto textbox torque'

power = (tbpower.Value)

RPM = (tbRPM.Value) "

torque = power * 1000 * 60 / (RPM * 2 * 3.14) "

tbtorque.Text = torque "

Elself toRPM.Locked = True Then ‘'otan ginei double click sto text tou RPM, meta to

click sto calculate button tha epistarfei i timi sto textbox RPM'

torque = (tbtorque.Value)

power = (tbpower.Value)

RPM = power * 60/ (2 * 3.14 * torque) "

tbRPM.Text = RPM "
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Elself tbdiameter.Locked = True Then 'otan ginei double click sto text tou diameter,
meta to click sto calculate button tha epistarfei i timi sto textbox diameter'
power = (tbpower.Value) "
RPM = (tbRPM.Value) "
D1 = y1 * y2 * math.Sqr(ds) * (((1360 * power * C) / (sallowed * 100 * RPM * C1 *
C2*C3))"(1/3)
tbdiameter.Text = D1

End If

End Sub

Private Sub tbtorque_DbIClick(ByVal Cancel As MSForms.ReturnBoolean)
tbtorque.Locked = True 'me diplo click briskei to torque gia tin prwti troxalia'
tbRPM.Locked = False
tbpower.Locked = False
tbdiameter.Locked = False

End Sub

Private Sub tbRPM_DbIClick(ByVal Cancel As MSForms.ReturnBoolean)
tbtorque.Locked = False
tbRPM.Locked = True 'me diplo click briskei to RPM gia tin prwti troxalia'
tbpower.Locked = False

tbdiameter.Locked = False

End Sub

Private Sub tbpower_DbIClick(ByVal Cancel As MSForms.ReturnBoolean)
tbtorque.Locked = False
tbRPM.Locked = False
tbpower.Locked = True 'me diplo click briskei to power gia tin prwti troxalia'
tbdiameter.Locked = False

End Sub
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Private Sub tbdiameter_DblClick(ByVal Cancel As MSForms.ReturnBoolean)
tbRPM.Locked = False 'tis ypolooipes matablites tis apenergopoioume'
tbpower.Locked = False
tbdiameter.Locked = True

tbtorque.Locked = False

End Sub

Kddwag calculations of kinoumeni

Dim y1 As Double 'sintelestis 80..100 '
Dim y2 As Double 'sintelestis 1.5..2'
Dim Sqr As Double
Dim C3 As Double 'sintelestis pou lambanei ipopsin dismeneis sinthikes'
Dim C1 As Double 'sintelestis gia sinthikes periballontos'
Dim C2 As Double 'sintelestis pou lambanei ypopsin tin gonia perielixis'
Dim ds As Double 'apo pinaka mixanikon kai fisikon xaraktiristikon
Dim C As Double 'sintelestis fortisis pou lambanei ypopsin tis sinthikes leitourgias
Dim sallowed As Double 's_ep epitrepomenh tash imanta
Dim RPM As Double "strofes ana lepto stin prwti troxalia'
Dim torque As Double 'ropi stin prwti troxalia'
Dim D1 As Double 'diametros mikris troxalias'
Dim power As Double 'metaferomeni isxis'
Dim D2 As Double ' diametros megalis troxalias'
Dim GR As Double 'sxesi metadosis'
Dim RPM2 As Double 'strofes ana lepto megalis troxalias'
Dim torque2 As Double 'ropi stin deyteri troxalia
y1 =90
y2=1.7
If (ListBox1.Locked = Q) Then 'ean i prwti grammi sto listbox1 epilegei apo to xristi tote
C3=1'
C3=1
Elself (ListBox1.Locked = 1) Then 'alliws to C3 tha parei tin pio katv timi'

C3=0.9
Elself (ListBox1.Locked = 2) Then 'alliws..'
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C3=0.8
Elself (ListBox1.Locked = 3) Then "

C3=0.9
Elself (ListBox1.Locked = 4) Then "

C3=1
Elself (ListBox1.Locked = 5) Then "

C3=0.8
MsgBox "epelexe syntelesty C3"
End If"

If (ListBox2.Locked = 0) Then "
C2=0.7

Elself (ListBox2.Locked = 1) Then "
C2=0.75

Elself (ListBox2.Locked = 2) Then "
C2=0.78

Elself (ListBox2.Locked = 3) Then "
C2=0.83

Elself (ListBox2.Locked = 4) Then "
C2=0.86

Elself (ListBox2.Locked = 5) Then "
C2=10.89

Elself (ListBox2.Locked = 6) Then "
C2=0.92

Elself (ListBox2.Locked = 7) Then "
C2=0.95

Elself (ListBox2.Locked = 8) Then "
C2=0.98

Elself (ListBox2.Locked = 9) Then "
C2=1

MsgBox "epelexe syntelesti C2" "

End If

If (ListBox3.Locked = 0) Then "
C1=1

Elself (ListBox3.Locked = 1) Then "
C1=0.9
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Elself (ListBox3.Locked = 2) Then "
C1=038

Elself (ListBox3.Locked = 3) Then "
C1=0.7

MsgBox "epelexe syntelesti C1"

End If

If (ListBox7.Locked = 0) Then "
sallowed = 3.85
ds =30

Elself (ListBox7.Locked = 1) Then "
sallowed = 4.65
ds =25

Elself (ListBox7.Locked = 2) Then
sallowed = 5.4
ds =20

Elself (ListBox7.Locked = 3) Then
sallowed = 5.9
ds =20

Elself (ListBox7.Locked = 4) Then
sallowed = 4.35
ds =30

Elself (ListBox7.Locked = 5) Then
sallowed = 4.35
ds =30

Elself (ListBox7.Locked = 6) Then
sallowed = 3.65
ds =20

Elself (ListBox7.Locked = 7) Then
sallowed = 4.15
ds =25

Elself (ListBox7.Locked = 8) Then
sallowed = 9
ds =15

Elself (ListBox7.Locked = 9) Then
sallowed = 19.5
ds = 82.5

Elself (ListBox7.Locked = 10) Then
sallowed = 8
ds =65
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Elself (ListBox7.Locked = 11) Then
sallowed = 12
ds =82.5
Elself (ListBox7.Locked = 12) Then
sallowed = 9.5
ds =65
MsgBox "epelexe tasi epitrepomeni" "
End If
'epilogi sintelesti C
If (ListBox4.Locked = Q) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 0) Then
‘edo iparxoyn tris parametroi gi'ayto bazoyme and’
C=1
Elself (ListBox4.Locked = 0) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 1)
Then "
C=11
Elself (ListBox4.Locked = 0) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
C=12
Elself (ListBox4.Locked = 0) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
C=11

Elself (ListBox4.Locked = 0) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
Cc=12
Elself (ListBox4.Locked = 0) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
Cc=13
Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
Cc=11
Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
Cc=12
Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
Cc=13
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Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
c=12
Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
CcC=13
Elself (ListBox4.Locked = 1) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
C=14
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
c=12
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
Cc=13
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
C=14
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
C=14
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
CcC=15
Elself (ListBox4.Locked = 2) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
C=16
Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
c=13
Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
C=14
Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 0) And (ListBox6.Locked = 2)
Then
cC=15
Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 0)
Then
c=15
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Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 1)
Then
C=16
Elself (ListBox4.Locked = 3) And (ListBox5.Locked = 1) And (ListBox6.Locked = 2)
Then

MsgBox "epelexe sintelesti C" "

End If

"torque = (tbtorque.Value)

power = (tbpower.Value) "

RPM = (tbRPM.Value) "

torque = power * 1000 * 60 / (RPM * 2 * 3.14)

D1 = y1 * y2 * math.Sqr(ds) * (((1360 * power * C) / (sallowed * 100 * RPM * C1 * C2 *
C3)*(1/3)

tbtorque.Text = torque

tbdiameter.Text = D1

RPM2 = (tbRPM2.Value)

torque2 = power * 1000 * 60 / (RPM2 * 2 * 3.14) "
GR = RPM / RPM2

D2 =GR * D1

tbdiameter2.Text = D2

tbtorque2.Text = torque2

End Sub

Kadwcag: userform_Activate

Private Sub UserForm_Activate()

ListBox7.AddItem "KANONIKOS S"
ListBox7.Addltem "EYKAMPTOS G"
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ListBox7.Addltem "POLY EYKAMPTOS HGL"

ListBox7.Addltem "POLY EYKAMPTOS HGC"

ListBox7.Addltem "MIAS STRWSHS: ELASTIKO-INES APO POLYAMIDH H
POLYESTERA"

ListBox7.Addltem "PERISSOTERWN STRWSEWN:ELASTIKO-INES APO
POLYAMIDH,POLYESTERA BAMBAKI"

ListBox7.Addltem "BAMBAKI"

ListBox7.Addltem "TEXNITO METAXI"

ListBox7.Addltem "NAILON PERLON"

ListBox7.Addltem "ENISXYTIKA NHMATA APO POLYAMIDH H POLYESTERA
ENSWMATWMENA SE ELASTIKO 1"

ListBox7.Addltem "ENISXYTIKA NHMATA APO POLYAMIDH H POLYESTERA
ENSWMATWMENA SE ELASTIKO 2"

ListBox7.Addltem "MIA H PERISSSOTERES STRWSEIS APO POLYAMIDH SE
STRWSEIS YPO PRWTASH 1"

ListBox7.Addltem "MIA H PERISSSOTERES STRWSEIS APO POLYAMIDH SE
STRWSEIS YPO PRWTASH 2"

ListBox1.Addltem "ORIZONTIA"

ListBox1.Addltem "YPO GVNIAS 45"

ListBox1.Addltem "KATAKORIFI"

ListBox1.Addltem "KINITIRIA TROXALIA ANW"

ListBox1.Addltem "KINITIRIA TROXALIA KATW"

ListBox1.Addltem "IMIDIASTAYRWMENI"

ListBox2.Addltem "90"

ListBox2.AddItem "100"

ListBox2.Addltem "110"

ListBox2.Addltem "120"

ListBox2.Addltem "130"

ListBox2.Addltem "140"

ListBox2.AddItem "150"

ListBox2.AddItem "160"

ListBox2.Addltem "170"

ListBox2.Addltem "180"

ListBox4.Addltem "ELAFRES KINISEIS "

ListBox4.Addltem "MESOU MEGETHOUS KINISEIS"

ListBox4.Addltem "ISXYRES KINISEIS"

ListBox4.Addltem "POLY ISXIRES KINISEIS"

ListBox5.Addltem "KANONIKI ROPI EKKINISHS"

ListBox5.Addltem "YPSILI ROPI EKKINISHS"

ListBox6.Addltem "EWS 10"
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ListBox6.AddItem "10-16"

ListBox6.Addltem "ANW TWN 16"

ListBox3.Addltem "XIROS AERAS KANONIKES KLIMATIKES DIAKYMANSEIS"
ListBox3.Addltem "ISXYRES GRIGORES DIAKYMANSEIS YGRASIAS KAl
THERMOKRASIAS"

ListBox3.Addltem "ELAIWDHS ATMOSFAIRA STAGONES LADIOY AERAS ME
SKONH"

ListBox3.Addltem "YGRO PERIBALLON ARGES ISXYRES DIAKUMANSEIS YGRASIAS
KAl THERMOKRASIAS"

End Sub

125



Koota Mdapiog [Ipdypappa oxed1AGHOD TPOYAALNG KOl VTTOAOYIGHOD GTO

ol®8works

8 BIBAIOI'PA®IA

BiBAio Ztoyyeio Mnyovav 2 &tepyiov [,Ztepyiov K»
BiBAio Zyedraopodg Mnyovov pe ) fondeta vroroyiom «Avopéa A. Anpoapdykovoc»

HAextpovikég onueidoelg oto Ztoyeio Mnyavov tov kadnynmm Kopiov Ayiliéa

Baipn

Hlektpovikég onpeidoelg ota Xtoryeion Mnyovov tov kabnynt Kopov [Homaddxn

Nikov

http://www.hitnmiss.com

http://www.cptbelts.com

http://www.tutorialhero.com

http://files.solidworks.com

https://forum.solidworks.com

http://www.solidprofessor.com

http://www.newsug.org

http://www.vbexplorer.com

http://www.eng-tips.com
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